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BEZ PENĚZ SE ŽÍT DÁ, 
ALE BEZ PŘÍRODY NE,

říká Ing. Ivo Otáhal v rozhovoru na str. 16. 
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Vážení spoluobčané,
jsme uprostřed léta, které novináři často nazývají  
„okurková“ sezóna. Je to období dovolených a 
odpočinku, kdy se z hlediska občanů zdánlivě nic 
neděje. V chodu města je však i tato část roku  ve 
znamení plánování, příprav i realizace akcí, jejichž 
dokončení  je pro město a jeho občany  důležité.   Na 
„horní“ škole pokračují rekonstrukční a zateplovací 
práce přesně podle stanoveného harmonogramu. 
Každých čtrnáct dní se na stavbě konají kontrolní dny, 
na kterých jsou přítomni zástupci města, vedení školy i 
realizátor. Akce by měla být hotova do konce prázdnin. 
Na místních komunikacích byla provedena sanace 
výtluků, které znepříjemňovaly život motoristům, ve 
Fulneku pokračuje podle plánu výstavba dětských 
hřišť.  S potěšením vám mohu také sdělit, že se nám 
konečně podařilo vydat dokument s názvem Územní 
plán Fulnek, který se připravoval  téměř 10 let a 
který se nedařilo dokončit.  Tento územní plán byl 
schválen na mimořádném zastupitelstvu  konaném 

dne 18.7.2013. 
Umožní   nejen další 
efektivní rozvoj 
města, ale i realizaci 
záměrů občanů  jako 
například výstavbu 
rodinných domů na  
pozemcích, kde to 
starý územní plán 
neumožňoval. Tento 
dokument obsahuje 
mimo jiné regulativ, 
který nedovoluje  
výstavbu dalších 
ubytoven na území města. Nahradí tak opatření o 
stavební uzávěře, které v červenci 2012 operativně 
vydala rada města, aby zabránila vzniku těchto 
ubytovacích zařízení  na území města. 

Jednali jsme:
•	 9.7. – se zástupci Farního úřadu Fulnek ve věci možnosti získání další dotace z Ministerstva kultury ČR 

na rekonstrukci střechy  kostela Nejsvětější Trojice s farou. Město odeslalo  písemnou žádost o uvolnění 
částky z rezervy.

•	 16. a 22.7. - s projektantkou ve věci přípravy projektu na akci Centrum setkávání v Děrném, v rámci 
kterého bude mimo jiné ve spolupráci s místními podnikateli, spolky,  organizacemi a občany  opraveno 
centrum obce včetně hřiště za obchodem.

Zúčastnili jsme se:
•	 5.7. – soutěže Lukavecká terénní vlna  v Lukavci
•	 12.7. – noční hasičské soutěže ve Stachovicích
•	 20.7. – pohárové soutěže hasičů v Jílovci
Všechny hasičské soutěže měly  nezapomenutelnou atmosféru,  za obdiv stojí  obrovské nadšení a bojovnost 
všech zúčastněných družstev.

Vážení spoluobčané, 
v tuto chvíli  je mnoho z našich známých a příbuzných  na dovolené na různých místech Česka, Evropy či 
světa. Přejme jim společně, aby se ze svých cest vraceli zdraví a spokojení, abychom je s radostí a otevřenou  
náručí  vítali zpět doma. A vy, kteří trávíte volno tady, užívejte krásu, kterou nám nabízí Fulnek a okolí. Ať už 
to bude odpočinek u bazénu, jízda na kole nebo třeba příjemné večerní posezení v hospodě U Fojtíků  u skle-
nice dobrého piva. Pro mnohé mohou být zajímavým zpestřením například pravidelná promítání  českých 
komedií v zahradě kulturního centra, která probíhají pravidelně  každý páteční  večer od devíti hodin. Ráda 
se s vámi na některém z nich potkám. 

Fulnecký zpravodaj – informační měsíčník pro občany města Fulneku. Pod ev. č. MK ČR E 13667 vydává Městské kulturní 
centrum Fulnek, příspěvková organizace, Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail:zpravodaj@
fulnek.cz, grafická úprava: František Brož, úvodní foto: Martin Holain, tisk: REPRONIS Ostrava, náklad:650 výtisků, 
distribuce: MKCF. Redakční uzávěrka vždy 15. den  předchozího měsíce. Redakční rada: Mgr. Alois Kozel, Mgr. Vilma 
Klevarová,  Mgr. Eva Kapolková, Ing. Ludmila Lvová, Mgr. Darina Kovačíková, Mgr. Petr Moc. Nevyžádané rukopisy se 
nevracejí. Zpravodajské materiály vítány v elektronické podobě, maximální rozsah příspěvků 2 × A4. Fotografie  zasílejte 
v rozlišení  minimálně 600px na šířku. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

Bc. J. Mocová, starostka
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rozhodla
•	 uzavřít smlouvu o dílo na zpracování projektové dokumentace a výkon autorského dozoru k projektu 

„Centrum pro setkávání, sport a relaxaci občanů v Děrném“ s firmou A-VITAL-Ing. Zdenka Makohuzová, 
spol. s r.o., se sídlem v Ostravě, Bohumínská 788/61,  IČ: 607 79 594

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 2/1 v domě čp. 390 na ulici Masarykova ve Fulneku s paní B. 
Talčíkovou, na dobu určitou od 01.07.2013 do 01.07.2015. Nájemné činí 1.453 Kč/měsíc, zálohy za služby 
2.173 Kč/měsíc

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 1/2 v domě čp. 390 na ulici Masarykova ve Fulneku s paní R. 
Ludvíkovou,   na dobu určitou od 01.07.2013 do 01.07.2015. Nájemné činí 753 Kč/měsíc, zálohy za služby 
1.221 Kč/měsíc

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 18/1 v domě čp. 390 na ulici Masarykova ve Fulneku s paní 
O.Břištělovou,  na dobu určitou od 01.07.2013 do 01.07.2015. Nájemné činí 738 Kč/měsíc, zálohy za 
služby 1.391 Kč/měsíc.

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 1 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 48 ve Fulneku, 
Stachovicích s panem P. Cihlářem, na dobu určitou od 01.07.2013 do 31.12.2013. Nájemné činí 2.773 Kč/
měsíc

•	 zadat zakázku na zhotovení projektové dokumentace na akci „Knurrův dům – cukrárna“
•	 uzavřít  smlouvu o výpůjčce části pozemku parc. č. 32/1 trvalý travní porost  o výměře 5906  m2  v  k. ú. 

Moravské Vlkovice s panem J.  Řehounkem,  za účelem sečení pozemku 
•	 že nejvýhodnější nabídku na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu  akce „Bytové domy čp. 75 a 77 

ve Fulneku - oprava střešní krytiny“ předložila společnost NOSTA s.r.o., Svatopluka Čecha 2088/13, 741 
11 Nový Jičín, nabídková cena 724.878 Kč včetně DPH

vzala na vědomí
•	 zprávu o plnění investičních akcí za 1. pololetí roku 2013 za odbor IŽP,  SMMF, TSMF, p.o., MLF, p.o.
•	 zprávu o stavu přechodů pro chodce na území města Fulneku a v jeho místních částech

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 75. ŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 25.06.2013

Palec nahoru
Palec nahoru  tentokrát zvedáme na počest  osadního výboru,  hasičů a 
všech občanů Vlkovic, kteří se podíleli na znovuobnovení dětského hřiště ve 
Vlkovicích. Děkujeme, že aktivně pomáháte zvelebovat své okolí a vytvářet 
krásné prostředí pro své spoluobčany a nezapomínáte přitom na ty nejmenší. 

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 76. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 03.07.2013

rozhodla
•	 zadat podlimitní veřejnou zakázku s názvem „Hasičská zbrojnice Fulnek – zateplení a výměna 

otvorových výplní“, jmenovat komisi pro otevírání obálek a vyhodnocení předložených nabídek 
•	 zadat podlimitní veřejnou zakázku s názvem „MŠ Stachovice – zateplení a výměna otvorových výplní“, 

jmenovat komisi pro otevírání obálek a vyhodnocení předložených nabídek
•	 zadat veřejnou zakázku malého rozsahu na projekt “Fulnek - rozšíření městského kamerového 

dohlížecího systému“, jmenovat komisi pro otevírání obálek a vyhodnocení předložených nabídek 



4 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodajINFORMACE Z RADNICE

schválila 
•	 přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve vyhlášeném dotačním programu „Podpora 

turistických informačních center v Moravskoslezském kraji“ pro rok 2013 v celkové výši 60.000 Kč
•	 přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje pro jednotky sboru dobrovolných 

hasičů v celkové výši 50.000 Kč
•	 že nejvýhodnější nabídku na realizaci veřejné zakázky „Fulnek - rozšíření městského kamerového 

dohlížecího systému“ předložil Radovan Popp, Pustějov 207, 742 43 Pustějov, IČ: 623 71 649 
•	 že nejvýhodnější nabídku na dodávky zemního plynu pro období od 01.01.2014 do 31.12.2014 v rámci 

veřejné zakázky „Sdružené služby dodávky zemního plynu pro město Fulnek a podřízené organizace 
na rok 2014“, podala firma LAMA energy a.s., Gudrichova 763, Hradec nad Moravicí,  IČ: 282 62 026

•	 že nejvýhodnější nabídku na dodávky elektrické energie pro období od 01.01.2014 do 31.12.2014 v rámci 
veřejné zakázky „Dynamický nákupní systém dodávek elektrické energie pro město Fulnek – na rok 
2014“, evidované na IS VZ US pod ev. číslem veřejné zakázky 354328, podala firma Pragoplyn, a.s., 
Jungmannova 36/31, Praha 1 – Nové Město,  IČ: 279 33 318

•	 udělit jednorázovou výjimku k prodloužení veřejné hudební produkce ze dne 03.08.2013 na 04.08.2013 
do 02:00 hodin na akci „Tenisový turnaj s večerním posezením a grilováním“ v areálu hřiště TJ Sokol 
Lukavec

•	 o vyloučení uchazeče ELTODO-CITELUM, s.r.o., se sídlem v Praze 4, Novohradská 1010/14,  IČ: 257 
51 018 z účasti na zadávacím řízení VZ „Rekonstrukce VO města Fulneku včetně místních částí vč. 
provozování“

•	 o vyloučení uchazeče Ostravské komunikace, a.s., se sídlem v Ostravě – Mariánských Horách, Novoveská 
1266/25,  IČ: 253 96 544 z účasti na zadávacím řízení VZ „Rekonstrukce VO města Fulneku včetně 
místních částí vč. provozování“

•	 že nejvhodnější nabídku na realizaci veřejné zakázky „Rekonstrukce VO města Fulneku včetně místních 
částí vč. provozování“ předložila firma ČEZ Energetické služby, s.r.o., se sídlem v Ostravě - Vítkovicích, 
Výstavní 1144/103, IČ: 278 04 721

•	 uzavřít smlouvu o dílo na zpracování projektové dokumentace a výkon autorského dozoru k projektu 
„Chodníky, odpočívadla, oprava kamenné zdi na náměstí ve Fulneku“ s firmou PRINEX GROUP s.r.o., 
se sídlem, Masarykovo nám. 11/46,Odry,  IČ: 268 18 841

•	 zadat podlimitní veřejnou zakázku s názvem „Sběrný dvůr ve Fulneku“, jmenovat komisi pro otevírání 
obálek a vyhodnocení předložených nabídek 

•	 uzavřít smlouvu o právu provést stavbu dvou schodišťových stupňů a umístění zařízení staveniště s 
panem Jiřím Jakubíkem, bytem Odry, Pohořská 17A,   na pozemku parc. č. 1535/1 ostatní plocha, ostatní 
komunikace v k. ú. Fulnek za účelem realizace stavby „Nástavba prodejny na ul. Masarykova č. p. 300 
ve Fulneku“ 

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 77. ŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 16.07.2013

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. J. Mocová, starostka

Město Fulnek a Sbor pro občanské záležitosti zve všechny rodiče i příbuzné na každoroční vítání prvňáčků 
základních škol ve Fulneku, které se uskuteční 2. září 2013 v Památníku J. A. Komenského. Vítání 1. tříd ZŠ J. 
A. Komenského se uskuteční v 9:00 hodin a vítání 1.tříd ZŠ T.G. Masaryka v 9:45 hodin.

odbor vnitřních věcí 

VÍTÁNÍ ŽÁKŮ 1. TŘÍD ZŠ VE FULNEKU
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CHARITA ODRY PO 6 MĚSÍCÍCH SVÉHO PŮSOBENÍ VE MĚSTĚ 
V lednovém čísle Fulneckého zpravodaje jste byli 
informováni o změně v poskytování pečovatelské služby ve 
městě. Důvodem pro změnu bylo rozšíření této služby pro 
všechny potřebné občany města Fulneku a místních částí, a 
to 24 hodin denně a 7 dní v týdnu. A tady je porovnání, jak a 
kolika občany byla služba využívána průměrně v minulém 
roce a jak je využívána průměrně za 1. pololetí letošího roku 
(podklady za rok 2013 dodala Charita Odry).

Charita Odry pomáhá rovněž při péči o nesvéprávné občany města, kterým město na základě usnesení 
okresního soudu vykonává opatrovníka. Od začátku roku se tak podařilo začlenit tyto občany do běžného 
života právě s pomocí charity a jejich služeb a poskytnout  jim tak prostředí, ve kterém je o ně postaráno.
Charita má také k dispozici služební vozidlo, které mohou uživatelé využít při vyřizování osobních záležitostí, 
k nákupům, k odvozu k lékaři apod. Charita uživatelům také poskytuje poradenství, kdy se uživatelé ocitají v 
mnohých problémových situacích, které jsou pro ně značně složité. Město dofinancovává tuto službu občanům 
částkou 536.000 Kč ročně oproti roku 2012. Spolupráce města s Charitou je velmi dobrá, dle vyjádření občanů, 
kterým je poskytována péče, jsou se službou pečovatelek Charity spokojeni. Jsme přesvědčeni, že tato změna 
je ku prospěchu všech potřebných občanů města a jeho částí.

odbor vnitřních věcí

 
 
 
 
 

  Počet úkonů 
2012 337 
2013 518 

  
Počet uživatelů 

bytové domy Ladoňka+ Fučíkova město Fulnek - terén místní části 
2012 22 6 0 
2013 21 9 4 

Prodám
Dvoupodlažní rodinný dům 1 + 4 a HB v Kletné – Suchdol n/O, 

č.p.62.
Zastavěná plocha 96 m2, zahrada cca 1000 m2, hospodářská 

budova 
50 m2.

V přízemí nová kuchyně, komora, 2 pokoje, 2 koupelny. V 1. 
patře situovány 2 ložnice a velký půdní prostor (50 m2) vhodný 

na úpravu na další 1 – 2 obytné místnosti.
Topení – kondenzační kotel, hliníkové deskové radiátory, rozvody 

v mědi, krbová kamna JOTUL.
Zděný venkovní krb s malou udírnou, krytá zastřešená terasa s 

pergolou 50 m2.
Cena dohodou !

Telefonní kontakt: 604 238 641, 737 152 310, Osobní kontakt a 
prohlídka nemovitosti po předchozí domluvě.

inzerce



6 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodaj

NAHRAZENÍ KLASICKÝCH WOLFRAMOVÝCH ŽÁROVEK „ÚSPORKAMI“ UŠETŘÍ 
DOMÁCNOSTEM ROČNĚ AŽ 4000 KORUN

INFORMACE Z RADNICE

Již 65 % českých domácností svítí alespoň jedním 
úsporným zdrojem světla a další stále přibývají, 
vyplývá to z průzkumu poradenské společnosti 
eSvětlo.cz. Úsporné osvětlení domácnostem ušetří 
až 4000 korun ročně. Vysoká energetická náročnost 
wolframových žárovek byla hlavním důvodem 
ukončení jejich výroby loni v září. Z průzkumu 
portálu eSvětlo.cz vyplývá, že tuzemská domácnost 
potřebuje na svícení v průměru 18 žárovek. V případě 
kompletní výměny klasických energeticky náročných 
zdrojů světla (wolframové či halogenové zdroje) za 
kompaktní lineární zářivky či LED světelné zdroje 
může úspora domácnosti dosáhnout až 4000 korun 
za jediný rok. Úsporné zářivky do koše nepatří. 
S rapidním růstem počtu „úsporek“ roste také 
potřeba jejich recyklace v okamžiku, kdy doslouží. 
Zatímco vysloužilé wolframové žárovky lze bez 
obav vyhodit do koše, ty úsporné je třeba odevzdat 
k ekologické recyklaci. Kvůli toxické rtuti, kterou v 
malém množství světelné zdroje obsahují, se s nimi 
musí zacházet jako s nebezpečným odpadem Dalším 
důvodem pro recyklaci vysloužilých zářivek je 
možnost opětovného využití surovin, které úsporky 
obsahují. Rtuti v zářivce se není třeba bát, zátěž 
pro životní prostředí představuje jen při neodborné 
likvidaci a ve vysoké koncentraci. Rtuť se v úsporných 
zářivkách vyskytuje ve velmi malém množství (cca 

2–5 mg), například v klasickém teploměru je rtuti 
500krát více. Při náhodném rozbití zářivky je třeba 
místnost vyvětrat, střepy zamést a odvézt do sběrného 
dvora či předat firmě zabývající se likvidací odpadu. 
O zpětný odběr a následnou recyklaci se stará 
nezisková společnost EKOLAMP, která zajišťuje tuto 
službu občanům i firmám zdarma. Úsporky patří na 
místo zpětného odběru: nyní jich je téměř 4 000. V 
Česku lze vyřazené úsporné zdroje vrátit v jakémkoli 
obchodě s elektronikou, ve sběrných dvorech obcí 
či do malých sběrných nádob, které se nacházejí v 
obchodních centrech, úřadech nebo v řadě firem. 
Počet sběrných míst stále roste, nyní je jich přibližně 
4000 a další stále přibývají. Společnost EKOLAMP 
již rozmístila více než  1500 malých sběrných nádob 
Kde se nachází nejbližší sběrné místo, lze zjistit přes 
internet na www.ekolamp.cz.

Městský úřad Fulnek se zúčastňuje prostřednictvím 
svých zástupců vzdělávacího cyklu Comenia Fulnek, 
p.o.  „Od A do Z pro rozvoj malých měst a obcí“ pro 
zastupitele a zaměstnance úřadů Moravskoslzského 
kraje. Všechno  začalo úvodní konferencí pro třicet 
účastníků se zástupci kraje, lektory a realizačním  
týmem v oratoři Kostela Sv. Josefa v květnu. Zde město 
poskytlo tématiku pro případovou studii na semináře 
z přípravy rekonstrukce MŠ u Sýpky. Jednak jsme 
získali sondu do našich vědomostí, vztahů a způsobů 
komunikace a také získáme zkušenosti a nápady 
z jiných měst a realizace podobných akcí. Téměř 
všichni vedoucí odborů MÚ a zastupitelé nezištně 
poskytli své vědomosti a praktické zkušenosti k 
filmovému zpracování naší situace a momentálního 
stavu, kdy se stále rozhoduje o způsobu řešení 
rekonstrukce či výstavby nové budovy. Těsně před 
začátkem prázdnin jsme pak absolvovali dvoudenní 
modul  s tématikou „Rozvoj týmu a sebeprosazení“. 
Potkali jsme se s první patnáctkou účastníků, 
dvěma mediálními lektory a získali nové pohledy a 
souvislosti na práci úřadu, na sebe i na své kolegy 

a uviděli i naše mediální vystoupení v souvislostech 
týmových komunikačních technik. Někteří poprvé, 
jiní poněkolikáté ukázali svou jistotu před kamerou, 
všichni jsme však na sobě poznali, co umíme, co 
chceme zlepšovat a jak představit sebe i své postoje 
a názory ostatním. Můžeme být hrdí na to, že město 
Fulnek je zviditelněno v kraji i tímto vzdělávacím 
cyklem, že poskytuje prostor pro tématickou i 
faktickou realizaci seminářů, že zástupci města 
fundovaně a aktivně přispívají k jeho naplnění. Už 
teď se připravujeme na druhý modul ze šesti na 
Strategické řízení a rozhodování. 

vedení města

1 

 

Srovnání spotřeby jednotlivých zdrojů světla (zdroj eSvětlo.cz) 

 

 
Klasická 
žárovka 

Halogenová 
žárovka 

Kompaktní 
úsporná žárovka LED žárovka 

Spotřeba 60 W 52 W 12 W 9 W 

Životnost 1 rok 2 roky 12 let 25 let 
Cena za potřebné 
množství světelných 
zdrojů za 25 let 

250 Kč 600 Kč 270 Kč 500 Kč 

Náklady na elektřinu 
za 25 let* 6810 Kč 5902 Kč 1643 Kč 1232 Kč 

Celkové náklady za 
25 let 7060 Kč 6502 Kč 1813 Kč 1521 Kč 

 
* Průměrná cena elektřiny v roce 2012 – 4,54 Kč/KWh 

POMÁHÁME REGIONŮM RŮST
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Od 5. do 17. června 2013 proběhla materiální humanitární 
sbírka pořádaná Charitou Odry ve spolupráci s Diecézní 
charitou ostravsko-opavskou pro lidi zasažené povodněmi. 
Tímto bychom chtěli poděkovat Vám všem jednotlivým 
dárcům, ale také školám, firmám, okolním obcím a dalším 
organizacím, které během této doby přinášeli, buď přímo na 
Charitu Odry v Odrách, nebo v jednotlivé sbírkové dny do 
našich poboček ve městech Fulnek, Budišov n. B. a Vítkov 
své dary a zapojili se do této sbírky. Díky Vašemu přispění 
jsme mohli vypravit za Charitu Odry celé dodávkové auto 
plné čistících a úklidových prostředků, hygienických potřeb, ložního prádla, pracovních oděvů a nářadí. 
Všechny tyto sesbírané věci byly hromadně převezeny Diecézní charitou ostravsko-opavskou do centrálního 
skladu a předány k dispozici národnímu koordinátoru pro mimořádné události Charity Česká republika, 
který dále zajišťuje předávání humanitární pomoci podle potřebnosti do zaplavených oblastí. S poděkováním 
a úctou.

Bc. P. Kučerka, ředitel Charity Odry

V neděli 16. června 2013 obdržel Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje v rámci ústřední koordinace 
záchranných a likvidačních prací žádost Ministerstva vnitra – generálního ředitelství Hasičského záchranného 
sboru České republiky o okamžité vyslání odřadu pro činnost v sektoru Mělník ve Středočeském kraji za 
účelem likvidace škod po povodni s předpokládanou dobou nasazení 5 dnů. Do odřadu byla začleněna také 
naše jednotka z Fulneku. Prioritním úkolem bylo poskytnutí rychlé a účinné pomoci obyvatelům zasaženého 
území při likvidaci škod po povodni - zejména odčerpávání vody ze zatopených objektů, studní a lagun, 
sběr uhynulých zvířat, asistence při demolicích staticky narušených objektů, odstraňování naplavenin apod.  
Děkujeme p. Ing. Josefu Benýškovi, p. Jiřímu Markovi, p. Bc.Tomáši Gockertovi, p. Aleši Benýškovi, p. Petru 
Vašinovi a p. Lukáši Bernhardtovi z JSDH Fulnek za profesionální zvládnutí všech uložených úkolů a za 
jejich vysoké osobní nasazení při likvidaci povodňových škod ve Středočeském kraji. Poděkování si zaslouží 
i členové JSDH, kteří za své kolegy drželi pohotovost ve Fulneku.

vedení města

Město Fulnek plánuje výstavbu nové části kolumbária na hřbitově ve Fulneku, které bude mít 18 schránek 
pro uložení uren. Technické služby města Fulnek, p. o. jako správce pohřebišť na území města Fulneku proto 
vyzývají zájemce o schránky v tomto plánovaném kolumbáriu, aby se přihlásili v kanceláři č. 1 technických 
služeb do 30.10.2013 (p. Dočkálková, tel.: 553 034 225).

PODĚKOVÁNÍ ZA HUMANITÁRNÍ SBÍRKU

ZJIŠTĚNÍ ZÁJMU O MÍSTA V KOLUMBÁRIU

PODĚKOVÁNÍ ZA ČINNOST JEDNOTKY SDH OBCE A POSKYTNUTOU POMOC 
PŘI LIKVIDACI ŠKOD PO POVODNI VE STŘEDOČESKÉM KRAJI

INFORMACE Z RADNICE

POTŘEBY OBČANŮ JSOU NAŠÍ PRIORITOU
V souvislosti se stále zvyšovanou náročností  na řízení města ze strany nadřízených orgánů, a zejména  s 
přihlédnutím k potřebám občanů, došlo s účinností od 01.07.2013  ke změně organizační struktury městského 
úřadu. Byl zrušen odbor investic a životního prostředí  a veškeré činnosti  byly převedeny pod odbor  stavebního 
řádu, investic a životního prostředí, jehož vedoucím je Ing. et Ing. Petr Skácel. Cílem  změny v systému 
práce  je  vytvořit  odbor, který bude schopen na potřebné profesní úrovni posuzovat stavebně investiční 
akce města a podávat občanům  zodpovědné a ucelené informace a doporučení. Pro pracovníky úřadu se tím 
zjednoduší postup při vydávání stanovisek pro občany i instituce, zprůhlední  pravomoci a zodpovědnosti  a 
občané  už nebudou muset zbytečně dlouho čekat na  posuzování svých žádostí. S utvářením tohoto odboru 
je spojeno i výběrové řízení na stavebně investičního technika úřadu.  Tak jako všechna výběrová řízení, 
která jsou městem vypisována na zakázky a volná pracovní místa, je i toto výběrové řízení transparentní, 
veřejně dostupné všem, kdo se do něj s odpovídající kvalifikací přihlásí. Vybrán bude jako vždy ten, kdo 
nejlépe splní podmínky výběrového řízení. Zřízením nového odboru bude zabezpečena také  kvalitnější 
kontrola a předávání dokončených akcí dodavatelskými firmami. Jsme přesvědčeni, že tyto změny přispějí  
ke  zkvalitnění služeb pro občany města a věříme, že povedou ke zvýšení   celkové spokojenosti s činností 
městského úřadu.  

Ing. L. Lvová, tajemnice městského úřadu



8 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodajŠKOLY

Poslední červnový týden 
navštívili žáci obou fulneckých 
základních škol – z každé 
školy pět vybraných žáků - 
maďarský Téglás, partnerské 
město Fulneku. Téglás je město 

s asi 6 tisíci obyvateli a nachází se na východě Maďarska v 
župě Hajdú-Bihar, poblíž druhého největšího maďarského 
města Debrecen. Přáním představitelů Fulneku a Tégláse je 
zapojit do společných aktivit obou měst i žáky základních 
škol.  Našimi cíli bylo, aby zde fulnečtí žáci strávili pět dnů 
v rodinách, poznali město a jeho okolí (např. Debrecen), navázali nová přátelství a komunikovali cizími 
jazyky. Naplnit tyto cíle se nám určitě podařilo, žáci především oceňovali, jak byli lidé v Téglási přátelští a 
pohostinní a jak se o ně v rodinách dobře starali. Poznali jiné zvyky a jinou kulturu (tradiční jídlo, základy 
lidového tance, písničky), byl to pro ně velký zážitek a nové zkušenosti. Žáci na závěr ocenili, že byli na tento 
pobyt vybráni, a jak sami uvedli, zjistili, že se domluví jak anglicky, tak někteří i německy, a také, že určité 
nedostatky ještě budou muset odstranit. Prožité situace a nové jazykové zkušenosti jim mohou dodat více 
sebevědomí v cizojazyčné komunikaci a mohou se stát motivací pro zvládnutí jazyků, pro poznávání jiných 
kultur a zemí a pro setkávání s lidmi, kteří Fulnek navštěvují. Vedení města Fulneku děkujeme za podporu 
tohoto setkání a za finanční pomoc při úhradě cestovních nákladů. 

K. Střílková, M. Žárská

Na Střední škole automobilní, mechanizace a 
podnikání v Krnově proběhla neobvyklá soutěž. Ve 
zdejší tělocvičně se konaly závody autíček na dálkové 
ovládání. Letošní první ročník se všem tak zalíbil, že 
se hned mezi vyučujícími i žáky domluvilo, že se 
nejedná o ojedinělý počin, ale že vznikla na této škole 
nová tradice. „Tyto originální závody nepocházejí z 
naší hlavy. Vzali jsme si inspiraci ze Základní školy 
J. A. Komenského ve Fulneku, kde tyto závody 
pořádají už několik let. A myslím, že se to podařilo. 
Je to pěkná akce k závěru školního roku, než se 
rozdají vysvědčení,“ řekl ředitel krnovské střední 
školy automobilní Jaromír Pavlíček. Samotné závody 
autíček odstartovaly úderem desáté hodiny. Některé 
děti měly svá autíčka, jiné si je půjčily od svých 
kamarádů nebo rodičů. Ten den bylo nejdůležitější 
mít hlavně nabité baterky v ovladači. „Soutěžilo se v 
kategorii dívky, žáci ze základních škol, studenti ze 
středních škol a muži. Celou závodní dráhu připravil 
kolega David Wrobel. Na startovní čáru se postavilo 
kolem sedmdesáti závodníků.  A téměř každý měl 
jiný typ a model autíček,“ řekla hlavní organizátorka 
akce Mgr. Iveta Wrobelová. A jak vlastně napadlo 
učitelku Janu Divincovou ze Základní školy J. A. 
Komenského ve Fulneku uspořádat takovou soutěž? 
„Za vše mohou Vánoce. Syn Vojta dostal před sedmi 
lety pod stromeček autíčko na dálkové ovládání. 

Když jsme doma sledovali, co vše s ním dokáže, 
řekli jsme si, že zkusíme ve škole uspořádat 

závody i pro ostatní děti a rodiče. A vidíte. 

Soutěž funguje už sedm let a stali jsme se inspirací 
pro střední školu z Krnova, která chce soutěž taky 
pořádat,“ řekla Jana Divincová z Fulneku. Prvního 
ročníku v Krnově se zúčastnila děvčata, kluci i dospělí 
chlapi. Každý si to chtěl vyzkoušet, za jak dlouho 
dokáže projet danou trasu. „Závody znám z naší 
školy ve Fulneku. Dneska jsem jela ještě se dvěma 
kluky z naší školy závodit do Krnova. Podařilo se mi 
vyhrát 1. místo v kategorii dívek. Doma netrénuji, 
ale můj tatínek je velký fanda do autíček,“ řekla 
třináctiletá Natálie Kašpárková z Fulneku. A jak se 
dařilo fulneckým zástupcům? Pan Kašpárek byl třetí 
v kategorii mužů, Natálka Kašpárková byla první v 
kategorii žákyň a Vojta Divinec byl čtvrtý. Rýsuje se 
i další spolupráce obou škol. Zástupci střední školy 
přislíbili, že na oplátku zase oni přijedou zasoutěžit 
si na našem školním kole.

A. Dohnalová, redaktorka - Bruntálský a krnovský deník – Krnov, Mgr. J. Divincová, ZŠ JAK Fulnek

ZA POZNÁNÍM A JAZYKOVÝMI ZKUŠENOSTMI DO MAĎARSKA

SOUTĚŽ V AUTÍČKÁCH ZAUJALA DĚTI I DOSPĚLÉ
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UKÁZKA Z NOVIN DIE ZEITUNG VON FULNEK

Geschichte                                              Seite 3 
 

Schloss     

http://totojemoje.blog.cz/galerie/mesta-a-obce-stadte-und-                                                         http://kampocesku.cz/clanek/5903/fulnek-oslavy-dne- mesta-v-novem 
gemeindebund/fulnek/namesti-ringplatz#  

 
Das ist der Platz mit dem Schloss im Jahre 1932.             Das ist der heutige Platz mit dem Schloss. Das 
Nach dem Krieg wurde der Platz zerstört und                                  Schloss ist jetzt neu renoviert. Nach der Renovie- 
leer. Das Schloss  wurde im 13. Jhd. gebaut.                                    rung wird im Schloss vielleicht ein Hotel gebaut.                                                                                                              
                                                                                                                   Das Schloss dominiert der Stadt. Es besteht aus
                                 zwei Gebäuden, dem oberen Schloss und  
                  dem unteren Schloss. 

 Platz                         Bild u. Text: Barbora Benová, 9.A Klasse
 
  

     

http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Adolf-Hitler-Platz_(Fulnek)_001.jpg;                                   Foto: Karla Střílková 
 

Das ist der Platz in 30. J. XX. Jhd. Auf dem Foto                       Das ist der Platz heute. Auf dem Platz    
sind zum Beispiel: der Friseursalon, das Leder-             fehlt die vierte Seite, es gibt da keine 
warengeschäft Wazula und links oben die                                Geschäfte. Wir sehen da die Kirche, die 
Bürgerschule für Knaben.                            Pestsäule und die Kunstschule. 
                                                                                                Bild: Nela Čechovská, 7. A Klasse, Text: Marie Skočková, 9.A Klasse 

Schule  
                                              

                

 

 
http://novojicinsky.denik.cz/zpravy_region/v-byvale-nemecke-divci-skole-se-dnes20111123.html 

Das ist die deutsche Volks- und Bürgerschule für Mädchen. Das ist jetzt unsere T.G. Masaryk-Schule.    

 Sie sieht fast aus wie die Schule früher. Heute hat sie zwei Gebäude.   

                                                              Bilder: Ivana Fryčová, Pavlína Lišková, 7.B Klasse; Text:Veronika Wisurová, 9.A Klasse 
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Konditorei   
 

 

 

 

           
http://totojemoje.blog.cz/galerie/mesta-a-obce-stadte-und-gemeindebund/fulnek; Foto: Karla Střílková                                      
  Das ist die Masaryk-Straße. Links ist Konditorei Brittani. Das Haus wurde später zerstört. Auf                  
dem Foto heute ist die Polizeistation und hinten ist die Drogerie.                                               

       Bild: Daniela Krutílková, 7.B Klasse; Text: Jana Blahetová, 9.B Klasse  

Brauerei 

  
http://totojemoje.blog.cz/galerie/mesta-a-obce-stadte-und-gemeindebund/fulnek; Foto: K. Střílková                                                                                   

  Im Haus links war vor dem Krieg die Verwaltung der Brauerei. Jetzt sind da Wohnungen.                 

    Bilder: Daniela Krutílková, 7.B Klasse; Text:Barbora Benová und Marie Skočková, 9.A Klasse 

1. Vater  von Papi ist …; 2. Meine  Mama und mein Papa sind meine…; 3. Guten…. ! 4. Wie geht´s? 
Danke, …; 5. Eins, …, drei                                                                                       

                                                                         Veronika Grundzová, Bára Bílá, Kristýna Kadlčková, 7.A Klasse 

Ukázka z 16 stránkových německých novin Die Zeitung von Fulnek, 
vytvořených žáky 7. – 9. ročníku ZŠ TGM pod vedením Mgr. Karly Střílkové, 
určených pro všechny Fulnečáky i turisty a návštěvníky Fulneku.  
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DĚTSKÝ DEN VLKOVICE

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ V PRCHALOVĚ

Stalo se již tradicí, že na konci školního 
roku pořádá MS Fulnecko pro školní 
mládež Dětský den na myslivecké chatě 
ve Vlkovicích. Pro děti byla připravena 
naučná stezka, kde musely určovat druhy 
rostlin, střílet z luku, poznávat dravce 
a plnit další úkoly. Po projití celé trasy 
dostaly balíčky se sladkostmi a malé 
občerstvení. Na celé odpoledne byl zajištěn 
zábavný program, pro děti byl postaven 
skákací hrad a členové krajského útvaru 
Policie České republiky předvedli ukázky 
výcviku služebních psů, včetně ukázky 
zadržení pachatele služebním psem.  
Velkým zážitkem pro všechny účastníky Dětského dne pak byla ukázka výcviku dravců, kde si děti mohly na 
dravce sáhnout a dozvědět se o nich vše z odborného výkladu. V podvečer byla pro děti uspořádaná bohatá 
tombola. MS zajistilo občerstvení a mysliveckou kuchyni pro všechny účastníky. Počasí nám přálo, takže byli 
všichni spokojeni a hlavně děti si kromě krásných zážitků odnesly i medaile za účast. MS Fulnecko děkuje 
všem sponzorům, kteří tuto akci podpořili finančně nebo zakoupením cen do tomboly. Sponzoři akce: LXM 
GROUP a.s., Lubcar s.r.o., NC Line s.r.o., Nordic steel s.r.o., ARPEX MORAVA s.r.o., Baze Alfa s.r.o. Miroslav 
Štrbák, Marina Makarova – masáže, Jaroslav Řehounek – strojní výroba, Dana Liberdová- Dárková síň, Textil 
Katka – Josef Egert, Stavebniny Velman Fulnek, CNC Soufrez s.r.o. Aleš Zelinka, POPP výpočetní technika 
Fulnek, Zlatnictví Dobromila Štefková, Hospoda na druhé straně Blanka Jourová Větřkovice, Mgr. Richard 
Pustějovský, Autodoprava Martin Fajmon, Manželé Šebestovi.

Za MS Fulnecko A. Joura

V sobotu 22.6.2013 jeli fulnečtí mladí hasiči 
(MH) na soutěž do Prchalova. Soutěžilo 
se v disciplínách požární útok a štafeta 
4x60metrů. Na startu jsme měli družstvo 
mladších a starších žáků. Začali jsme 
požárním útokem, pokusy byly povedené, 
ale žákům chyběla trocha rychlosti. 
Průběžné šesté a sedmé místo po disciplíně 
nevypadalo příliš nadějně. Pokračovali 
jsme štafetou a tady se nám dařilo. Nejprve 
mladší hasiči výborným provedením získali 
třetí místo. Starší hasiči nasadili laťku ještě 
výše a po perfektně zvládnutém pokusu, 
kdy celé startovní pole předběhli o šest 
vteřin, zvítězili. Protože v požárním sportu rozhoduje o pořadí součet umístění v obou disciplínách, čekali 
jsme s napětím na vyhodnocení. Za předvedené výkony naši mladí hasiči vybojovali k našemu překvapení 
a radosti 3.místo v kategorii mladších a 1.místo v kategorii starších. Přebrali jsme poháry a drobné ceny 
společně s gratulací od pořadatelů. Tato soutěž byla pátou letos zařazenou do okresní ligy MH Novojičínska 
Florián Cup 2013. Naši mladší jsou zatím na šesté příčce a starší na čtvrté. Budeme fandit a věřit, že i v druhé 
polovině soutěží se nám bude dařit. Požární sport MH je podporován z grantu města Fulneku. 

Vedoucí MH – J. Hodulák
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POHÁDKOVÝ LES 2013

V sobotu 1. června 2013 se konal Pohádkový les. Na 
zámeckém kopci měly sraz pohádkové postavičky a 
očekávaly příchod návštěvníků. Počasí sice ze začátku 
nevypadalo moc přívětivě, ale nakonec se umoudřilo 
a chvíli na nás dokonce vykouklo sluníčko. Přesto, že 
bylo počasí nevyzpytatelné, navštívilo náš pohádkový 
les cca 150 dětí a 100 dospělých. U vstupu si děti 
popovídaly s pohádkovou babičkou, od níž dostaly 
kartičku na razítka a už už je očekávaly princezny 
s korálky na třídění a navlékání. V zatáčce u skály 
číhali loupežníci, kteří si vyzkoušeli, jak jsou na tom 
děti s hmatem – děti poznávaly předměty ukryté v 
loupežnickém vaku. Na cestičce k Žákovskému háji, 
kudy pokračovala trasa, čekala Pindruše a Anče, 
které se ztratil Kuba a hajnej. Děti jim předvedly svou 
znalost zvířecích mláďat a Krkonošské pohádky. 
V Žákovském háji se usadili rozpustilí klauni, 
kteří pohazovali kroužky spolu s dětmi. U lípy na 
rozcestí si zřídil své pracoviště kat, který se zaměřil 
na shazování plechovek míčky. Komu se podařilo 
pyramidu z plechovek shodit, nepřišel o hlavu a 
mohl pokračovat dále k čarodějnici. Ta už měla 
pro děti i rodiče připravené rostliny k poznávání. 
Některé dětičky byly velmi šikovné a poznaly i méně 
známé kytičky, některé si budou muset své znalosti 
doplnit. Od čarodějnice pokračovala trasa po cestě, 
kde se ukrýval hejkal. Hejkal je tvor temných lesů, 
který v nich sesbírá, co najde, proto u něj děti nosily 
vajíčka a velké kosti na lžičce a aby to nebylo tak 
jednoduché, museli u toho plnit hejkalovy tělocvičné 
úkoly. Všichni se těchto úkolů zmocnili s plným 
nasazením a vše krásně zvládli. Proto je hejkal pustil 
dále na trasu směrem k Bílé paní. Té musely dětičky 
ukázat, že znají pohádkové postavičky a pojmenovat 
obrázky, které jim Bílá paní ukázala. Další na trase 
byla Marfuška s Ivánkem. Přebírání různých druhů 
ořechů není nic náročného, proto byly s touto prací 
děti brzy hotovy a mohly si to zamířit ke Křemílkovi 
a Vochomůrkovi. Tito dva nosáči si pro návštěvníky 
nachystali kostky na stavbu komínu. Na nerovném 
terénu se ale komín staví špatně, proto se některé 
děti u této disciplíny zdržely, ale nakonec všichni 
zvítězili a komín zvládli postavit. U kašničky mezi 
horním a dolním zámkem se usadil jako každý 
rok vodník, který měl pomíchané ryby z rybníčka 
s mořskými živočichy a akvarijními rybkami. 
Dětičky mu pomohly rybky roztřídit do správných 
„nádrží“ a tím zabránit tomu, aby se vodníkovi v 
rybníčku nenamnožili tvorové, kteří tam nemají co 

dělat. Na kopečku u zámecké zahrady čekal upír a 
královna Koloběžka I. Vylovit upíří zub z nádoby 
s krví bylo jednoduché, ale hádanky u královny 
některým docela zamotaly hlavu.  U dolního zámku 
„úřadoval“ král. Kdo zvládl chůzi na chůdách, byl 
panem králem odměněn a propuštěn k čaroději, 
čekajícímu na posledním stanovišti. Kouzelné karty 
ukázaly, co si kdo vysloužil a pak už zbývalo jen 
říct „zazvonil zvonec a pohádky je konec.“ Na závěr 
zbývá už jen doufat, že se všem dětem i dospělým 
Pohádkový les líbil a že se opět sejdeme při další 
pohádkové akci. Zároveň děkujeme sponzorům: 
Zlatnictví Rozsívalová, MVDr. Rudolf Šetka, fa 
Katka, Železářství Jan Blaheta, fa Proplyn, Ing. Pavel 
Vahalík – Hostašovice, Lékárna - Mgr. Miloslava 
Paseková, Potraviny Schindler, Pohostinství U Splavu 
Stachovice –  Jiří Šlajter, Drogerie Teta, Ing. Dalibor 
Ravčuk, fa Klempo – p. Drozd, Řeznictví Kocián, 
Knihcentrum Nový Jičín, fa Iva Mročková, Besip, p. 
Jiří Ševčík.

M. Dočkálková, T. O. Touhy, o. s.

SPOLKY A SDRUŽENÍ
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Z FULNEKU DO TURECKÉHO HACIBEKTASE A ZPĚT
V rámci projektu „Castellum Publicus“ podpořeného 
Programem celoživotního vzdělávání Grundtvig 
se ve dnech 25. – 29. 6. 2013 uskutečnilo již třetí 
mezinárodní setkání účastníků projektu, tentokrát 
v tureckém Hacibektasi. Do tohoto projektu, který 
propojuje poznání a výměnu zkušeností v oblasti 
kulturního dědictví a vzdělávání dospělých, se 
zapojilo Španělsko, Turecko a Česká republika, 
kterou zastupuje občanské sdružení 4Fulnek. Naše 
cesta – pracovnic Informačního centra Fulnek, 
Městského kulturního centra Fulnek, Muzea 
Novojičínska a členky o. s. Comenius Fulnek v 
doprovodu předsedkyně sdružení 4Fulnek - vedla 
nejprve do hlavního města Turecka Ankary, kde jsme 
se setkaly se členy hostitelské organizace HEKDER 
a zástupcem španělské organizace Ayuntamiento 
de Molinicos, následně jsme se přesunuli do města 
Hacibektas a Kirsehir. Pro pětidenní pobyt připravili 
hostitelé intenzivní program plný prohlídek, 
diskusí a workshopů, který se skládal například 
z návštěvy muzea prvního prezidenta Turecké 
republiky M.A.Atatürka v Ankaře, prohlídky města 
Hacibecktas (archeologické a etnografické muzeum, 
muzeum Hacibecktase Vali), které dostalo svůj název 
po významném filozofovi 10. století Hacibekctasovi 
Vali, na jehož odkazu místní obyvatelé dodnes staví, 
či prohlídky historických památek města Kirsehir 
(Cacabey Medresesi-Ahi Evran mešita). Velkým 

zážitkem byl pro všechny výlet do Cappadokie, 
skalního města, jež je vedeno na seznamu 
chráněných památek UNESCO. Mezinárodní 
setkání v Hacibectasi nabídlo účastníkům možnost 
podrobně se seznámit s hmotným i nehmotným 
kulturním dědictvím pro nás trochu exotické země a 
díky workshopům pomohl najít odpovědi na otázky, 
které jsou aktuální ve všech zemích – jaké jsou 
možnosti péče o kulturní památky, kde hledat zdroje 
financování, či jak kulturní dědictví propagovat. 
Každá z nás, fulneckých účastnic projektu, si z 
cesty pro svou organizaci odnesla cenné postřehy 
a zkušenosti, které budou přínosné pro rozvoj naší 
práce ve Fulneku a pro Fulnek. Při hodnocení setkání 
nelze opomenout srdečnost, pohostinnost a pozornost 
členů hostitelské organizace, kterou nám po celou 
dobu pobytu věnovali. Nabídli nám pohled pod 
pokličku turecké kultury a poskytli neopakovatelné 
zážitky, za což bychom jim chtěli ještě jednou takto 
na dálku poděkovat. Velké díky také patří Petře 
Hrdinové, která celou cestu organizačně připravila 
a zprostředkovala nám skrze své tlumočení všechny 
získané poznatky. Další mobilita v rámci projektu 
Castellum Publicus proběhne v lednu 2014 opět ve 
Fulneku. Těšíme se proto na společné setkání, při 
kterém budeme moct představit na oplátku Fulnek, 
jeho pohostinnost a historické památky.

T. Klevarová, 4Fulnek
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PES LÉKAŘEM LIDSKÉ DUŠE – ANEB CANISTERAPIE
Čas běží jako voda a je to již více než 11 let, kdy 
jsem si vzala v roce 2002 z útulku v Ostravě – 
Třebovicích tříměsíční štěně. Když jsem jej poprvé 
pohladila, dala jsem mu jméno Nero. Tehdy jsem 
se již dvě léta zabývala canisterapii, a to s 12 letým 
pejskem (Harym). Prošla jsem školením a tato práce 
mne velmi zaujala. Poznala jsem, že pejsek Hary 
přináší hendikepovaným lidem v zámečku v Nové 
Horce hodně duševní pohody a uvolnění. Jednalo 
se o závažné stavy po mozkové obrně (uvolňování 
spasmu končetin apod.) Na základě tohoto poznání 
jsem se rozhodla pokračovat v canisterapii i s 
novým pejskem Nerem. Dovedla jsem ho k prvním 
zkouškám tak, aby pomáhal hendikepovaným 
lidem. Začali jsme pracovat také v Dětském domově 
ve Fulneku, v Domově pokojného stáří sv. Anny 
v Bučovicích a v roce 2009 v Bílovecké nemocnici - 
oddělení následné péče, kde jsem dostala povolení 
tuto práci vykonávat a pracuji zde dodnes. Čas rychle 
běží a Nero složil letos v dubnu již šestou- jubilejní 
zkoušku - má již takřka 12 let. Spolu pak dojíždíme do 
sociálního zařízení 9 let. Pro ty, kteří mají větší zájem 
o tuto činnost, ale i pro ostatní, chci říci, že pejsek 
i canisterapeut musí splňovat stanovené podmínky 
od očkování počínaje přes veterinární dohled a také  
musí být pro tuto činnost řádně pojištěn. Také je 
nutné procházet pravidelným školením s výcvikem 
podle zkušebního řádu i za pomoci kynologa. 
Zkoušky pak sestávají ze 14 úkolů a při každém 
úkonu se také hodnotí souhra psovoda se psem - to 
je práce canisterapeutického týmu. Samotná zkouška 
pak trvá něco přes 3 hodiny. Každé dva roky projde 

pes dalšími zkouškami a dostává nové osvědčení. 
Při práci s handikepovanými je pes polohován do 
lůžka nebo do invalidního vozíku, člověku do klína, 
nebo k obličejovým svalům a podobně. Pracuje také 
s autisty. Podle stupně postižení ochrnutých rukou 
nebo nohou canisterapeut s končetinami na těle psa 
pracuje. Energie a teplo přechází ze psa na člověka, 
doteky, třením ap. Pro canisterapeutického pejska 
je to vyčerpávající, a proto může takto pracovat jen 
2 hodiny v týdnu, pak musí následovat kvalitní 
odpočinek a plné odreagování. Úkolem psovoda je 
se plně soustředit na psa, protože pes pracuje bez 
náhubku. Tato canisterapie se používá jako pomocná 
metoda k další rehabilitaci po mozkové obrně, 
mozkových příhodách, logopedických problémech, 
v psychiatrické léčbě, u autistů nebo také po úrazech. 
V České republice je canisterapie prováděna jako 
dobrovolnická činnost pod hlavičkou některé z 
neziskových organizací. Pokud by měl někdo ze 
čtenářů bližší zájem o tuto činnost, pak mohu 
doporučit kvalitní odbornou literaturu.

E. Knězkova, canisterapeutka, dobrovolnice Adry Ostrava
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Druhým významným výročím 
je 10 let od zahájení obnovy 
zdevastovaného kostela sv. Josefa. 
V úvodu si dovolím ve stručnosti 
nastínit období, které předcházelo 
zahájení jeho obnovy v roce 2003.
Po téměř 270letém provozu 
kapucínského kláštera došlo k 
ukončení činnosti v této jedné z 
významných dominant našeho 
města. Po opuštění kláštera v roce 
1951 nastalo období nezájmu, 
snahy bez ohledu na uměleckou 
hodnotu, a dokonce využívání 
ve vlastní prospěch nezvaných 
návštěvníků. Prostory kláštera 
a kostela sloužily jako sklady 
Bazaru, nábytku, praček a 
částečně jako školní učebny. Tímto 
tzv. využíváním sloužily prostory 
především k nekontrolované 
činnosti jedinců a skupin. Násilná 
devastace probíhala velmi rychle. 
Obnovený zájem příslušných 
úřadů a institucí od počátku 
70. let 20. stol. narážel na řadu 
problémů vč. vysokých nákladů 
na rekonstrukci a následného 
účelu využití.
Čas plynul a celý areál chátral. 
O něco lépe na tom byl samotný 
kostel sv. Josefa, kde byla v létech 
1972 – 1975 provedena Okresním 
vlastivědným muzeem v Novém 
Jičíně záchovná oprava krovů a 
střechy. Po této provedené opravě 
se mělo započít s komplexní 
opravou a celý objekt měl sloužit 
federálnímu výboru Socialistické 
akademie jako celostátní lektorské 
středisko. Dalšími zájemci byly 
Svaz družstevních rolníků, který 
zde chtěl vybudovat skanzen 
zemědělství našeho regionu, a 
Vysoká škola báňská s programem 
vytvoření externího výukového 
střediska. Všechny tyto iniciativy 
však nebyly realizovány. Bohužel 
v následných létech díky některým 
nenechavcům byly zcizeny střešní 
měděné prvky oplechování a tím 

nastala opětná devastace.
V roce 1989 se nadějně jevil 
úmysl výrobního družstva 
REDOS – Hradec Králové. Krátce 
po zahájení prací byl vyhlášen 
úpadek a družstvo skončilo 
v likvidaci. Zájem o převzetí 
projevilo následně několik firem 
i jednotlivců, avšak o nemovitost 
se přihlásila Náboženská matice, 
která zpochybnila darovací 
listiny z roku 1952, jimž byl 
klášter převeden státu. Nastalo 
dlouhodobé a náročné jednání 
mezi městem Fulnek, firmou Redos 
a Náboženskou maticí. Zásluhou 
tehdejšího zást. starosty byly 
tyto nevyřešené majetkoprávní 
záležitosti zdárně ukončeny v 
roce 2001. Jeho neúnavným úsilím 
o záchranu tohoto klášterního 
komplexu se podařilo najít i 
následného- současného vlastníka, 
kterým se stal Moravskoslezský 
kraj. Dne 14. května roku 2002 na 
základě dohody mezi Krajským 
úřadem Moravskoslezského kraje 
a Okresním úřadem Nový Jičín 
zakoupilo areál kapucínského 
kláštera (mimo zahrady) Okresní 
vlastivědné muzeum v Novém 
Jičíně, které se stalo správcem této 
zchátralé památky. Od 1. 1. 2003 s 
touto památkou přešlo pod řízení 
kraje. Nemovitosti byly získány do 
majetku za účelem rekonstrukce a 
následného využití pro muzejní, 
kulturně výchovnou a osvětovou 
činnost v souladu s Programem 
rozvoje kraje. V roce 2001 byl 
zpracován záměr využití areálu.
V roce 2002 proběhly první 
sanační práce kolem objektu 
a byl upřesněn záměr využití. 
V témže roce byl vypracován 
stavebně historický průzkum 
včetně studie rekonstrukce a 
využití areálu. Po zakoupení 
objektu zahájilo muzeum i přes 
omezené finanční prostředky 
zabezpečení objektu proti 

neustálému vnikání nevítaných 
návštěvníků „zlatokopů“. Byly 
odstraněny nálety dřevin v 
okolí objektů a na celé ploše 
zahrady. Následně pokračovalo 
postupné vyčištění areálu, 
zvláště sklepních prostorů od 
neskutečného množství odpadků, 
které stačili nanosit někteří naši 
občané z okolní zástavby. Součástí 
přípravných prací bylo i zhotovení 
provizorního oplocení klášterní 
zahrady. Při uvedených činnostech 
pomáhali muzeu : Český svaz 
ochránců přírody, Myslivecké 
sdružení, MěÚ Fulnek a někteří 
fulnečtí občané. Významný podíl 
na záchraně areálu měl i Nadační 
fond pro záchranu kapucínského 
kláštera, jehož zakládajícími 
členy byli Ing.I.Otáhal, 
Mgr.M.Raška,p.V.Szyrzicki a 
J.Pavlíček.

Dnes, kdy si připomínáme 
10. výročí od zahájení obnovy 
kapucínského kláštera, si dovolím 
připomenout v krátkosti události, 
které probíhaly v roce 2003.
Počátkem roku byly zpracovány 
podklady nutné pro zahájení 

Kostel sv. Josefa před rekonstrukcí

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ KOSTELA SV. JOSEFA A KAPUCÍNSKÉHO KLÁŠTERA
2. ČÁST
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Vysvětlivky:
1) Dokončení I. etapy (kostel sv. Josefa) bylo stanoveno 
na červenec 2006. Druhá etapa (klášterní konvent) 
měla být dokončena a zprovozněna v r. 2008. Bohužel k 
realizaci II. etapy již nedošlo.
Použité materiály:
ZAO - archivní materiály kapucínského 
kláštera ve Fulneku
J. Peterek - Dějiny kapuc. kláštera a 
kostela sv. Josefa

Z HISTORIE

Kostel sv. Josefa po rekonstrukci

rekonstrukce. Jednalo se 
především o statické posouzení, 
projektovou dokumentaci pro 
stavební povolení a výběrové 
řízení na dodavatele stavby. 
Rekonstrukce areálu byla z 
časových a finančních důvodů 
rozčleněna do dvou etap(1). V 
květnu bylo předáno staveniště 
vítězné firmě z výběrového řízení 
– firmě Projestav, s.r.o. Fulnek. 
Práce probíhající v roce 2003 byly 
zaměřeny především na opravu 
krovu kostela, presbytáře, sakristie 
a sanktusníku vč. chemického 
ošetření s přihlédnutím uchovat 
co nejvíce původních prvků. Dále 
byla provedena demontáž stávající 
krytiny (břidlice) na uvedených 
objektech, její vytřídění s 
následnou možností použití na 
pokrytí obvodových zdí. V srpnu 
bylo provedeno obložení stěn 
sanktusníku původní břidličnou 
šupinou a překrytí západní strany 
kostela, oratoře a presbytáře 
novými břidličnými šablonami 
ze Španělska. Současně byla 
provedena oprava (přezdění) 
korunních říms, okenních ostění, 
parapetů ve štítech, zhotovení 
omítek severního štítu kostela, 
výměna a doplnění klempířských 
prvků, výměna hromosvodu 
a zhotovení výplně okenních 
otvorů ve štítech se žaluziovými 
výplněmi.
Pro připomenutí uvedu, že práce 
v r. 2003 - 2004 prováděla firma 
Projestav s.r.o., která v závěru 
roku 2004 ukončila svou činnost. 
V roce 2005 – 2006 byly práce 
svěřeny na základě výběrového 
řízení a.s.Skanska CZ. 
Celkové náklady na rekonstrukci 
kostela sv. Josefa činily cca 37,5 mil. 
Kč. V této částce byla zahrnuta i 
částka ve výši 6,5 mil Kč, která byla 
poskytnuta Moravskoslezským 
krajem na vyklizení trosek z 
konventu a na odstranění zbývající 
zchátralé střechy vč. provedení 
provizorního zastřešení.
Závěrem této připomínky bych 

chtěl poděkovat všem, kteří se 
jakoukoliv iniciativou podíleli na 
záchraně kostela sv. Josefa, který 
dnes slouží jako velmi významný 
kulturní stánek v našem městě. 
Finančními prostředky přispěli 
především KÚ Moravskoslezského 
kraje, Ministerstvo kultury ČR a 
EU/SROP.
Nelze rovněž opomenout 
významné události, které 
předcházely a následně přispěly 
k upozornění na zoufalý stav 
kapucínského kláštera. Jednalo 
se především o různé kulturní 
akce. Zde bych chtěl připomenout 
aktivitu manželů Raškových a 
jejich dcery Lenky. Pod jejich 
patronací a za spoluúčasti města 
Fulnek a Muzea Novojičínska 
se zde uskutečnily významné 
akce jako např.: Výstava pod 
názvem „Konec?Začátek!“ 
(1996), „Bilance“(2000), „Začátek, 
naděje“(2003), dále to bylo 
divadelní představení žáků ZŠ 
TGM pod vedením Mgr. Kusé. 
Poslední velice úspěšnou akcí, 
která proběhla v devastovaném 
kostele sv. Josefa a kterou 
uspořádal Nadační fond a Muzeum 
Novojičínska, byla výstava pod 
názvem „NADĚJE SVÍTÁ„. 
Přesto, že tyto akce probíhaly ve 
velmi dobré atmosféře, prožíval 
jsem vždy zvláštní pocity, které 

vyplývaly z převzetí veškeré 
osobní zodpovědnosti za 
bezpečnost všech účinkujících a 
návštěvníků v průběhu těchto 
kulturních akcí.
Jako bývalý člen Nadačního fondu 
pro záchranu kapucínského 
kláštera bych chtěl vyslovit 
poděkování všem členům o.s. 
Comenius za velmi úspěšné 
pokračování v činnosti bývalého 
Nadačního fondu. Jejich činnost 
je rovněž velmi kladně hodnocena 
nejen občany našeho města, ale 
širokou veřejností nejen za hranicí 
okresu, ale i kraje.
Vážení čtenáři, tímto stručným 
výčtem činností, které proběhly 
před 10 léty, jsem chtěl 
připomenout tuto významnou 
událost a především období 
související se záchranou naší tehdy 
zdevastované kulturní památky a 
druhé dominanty města Fulneku. 
Přejme si, aby podobný osud 
obnovy postihl i zbývající část 
kláštera.

J. Pavlíček
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Ve svém oboru jste oceňovaným 
odborníkem. K tomu určitě 
vedla dlouhá cesta, která 
začala rozhodnutím, co budete 
studovat. Kdo Vás ovlivnil, co 
Vás vedlo ke studiu lesnictví?
Vystudoval jsem vysokou školu – 
zemědělsko-lesnickou fakultu v 
Brně, potom, co jsem vystudoval 
gymnázium nejdříve v Odrách, 
po jeho zrušení nás přesunuli do 
Vítkova, a předpokládal jsem, že 
moje dráha profesní bude lesnictví 
tak, jak tomu bylo u mých předků, 
u dvou pradědečků. Ale po krátké 
době působení u státních lesů 
na lesním závodě Javorník ve 
Slezsku a potom v Rychnově nad 
Kněžnou jsem se vrátil zpátky 
do Fulneku a nastoupil jsem do 
Okresního vlastivědného ústavu v 
Novém Jičíně, dnes je to Muzeum 
Novojičínska, na pracoviště 
státní ochrany přírody, které bylo 
takovou specialitou v tehdejším 
Severomoravském kraji, v jiných 
krajích v republice to nebylo. 
Byl to takový jakýsi odborný a 
poradní orgán pro odbor kultury 
okresního národního výboru. Tam 
jsem začal koncem roku 1974 a zde 
jsem v ochraně přírody působil 
16 let. Za tu dobu jsem, myslím, 
přece jen nějakých úspěchů 
dosáhl. Posuzoval jsem například 
obrovské množství stromů, ročně 
to bylo kolem 350, zda mají nebo 
nemají být vykáceny. Podal jsem 
návrh na vyhlášení několika 
chráněných území, mj. také tady 
ve Fulneku – Stříbrného jezírka 
u Jestřábí. K těm mým, řekněme, 
takovým největším úspěchům 
počítám návrh na vyhlášení 
Chráněné krajinné oblasti Poodří. 
Inicioval jsem tady tuto záležitost 
a zpracovával jsem návrh společně 
se svými dvěma kolegy, paní 
doktorkou Sedláčkovou a panem 
Mgr. Daňkem, který už dnes 
bohužel není mezi námi. 
Čeho si ve své kariéře ceníte 
jako největšího úspěchu?
Co si považuji za jednu skutečně 

z největších a nejvýznamnějších 
akcí, to je, že od roku 1981 se 
v tehdejším Československu a 
zejména v našem okrese začala 
montovat na velmi nebezpečné 
sloupy vysokého napětí, říká 
se jim sloupy smrti, přídavná 
zařízení na ochranu ptáků před 
nežádoucími účinky elektrického 
proudu. To bylo poprvé v Evropě 
a po USA podruhé na světě. To si 
myslím, že je taková významná 
věc, i když dnes se to dělá jinak, 
ale přece jen tzv. lavičky jsou 
ještě na mnoha místech republiky 
vidět. Zachránilo to život a zdraví 
mnoha mnoha ptákům. 
Stanice pro záchranu živočichů 
v Bartošovicích, to je téma na 
dlouhé povídání. Jak to vlastně 
začalo, kdo přišel s myšlenkou 
na její vznik, bylo těžké zřídit 
takovou stanici?
Stanici pro záchranu živočichů 
v Bartošovicích jsem založil a 
doslova vydupal ze země. Nebylo 
to tak jednoduché, tento počin 
měl mnoho odpůrců. Začínal 
jsem se záchranou poraněných 
živočichů už jako chlapec, ale 
tady v té profesní záležitosti to 
bylo koncem roku 1974, kdy se mi 
dostal do rukou první poškozený 
živočich – káně lesní – a ta vlastně 
nastartovala celou tuto aktivitu. 
Je to druhá stanice pro záchranu 
živočichů ve střední Evropě. Ty 
první vznikaly dříve např. v Itálii 
počátkem 70. let v Parmě. Nejstarší 
byla pravděpodobně stanice 
pro záchranu dravců a sov ve 
Švýcarsku v Berg am Irchel, kterou 
od poloviny 50. let vedla a starala 
se o ni paní Veronika von Stockar. 
S touto paní jsem se seznámil, 
delší dobu jsme si dopisovali a já 
si velmi vážím její práce. Takže 
stanice v Bartošovicích byla 
otevřena v roce 1983 ve významný 
den pro naši republiku – 28. 
října. Tehdy se toto výročí příliš 
neoslavovalo ani nezmiňovalo, 
a tak jsme pořádávali v muzeu v 
tento den nějakou konferenci a v 
roce 1983 jsme otevřeli tuto stanici.

Město Fulnek je spjato s 
osobou J. A. Komenského, tj. 
se školstvím a výchovou. Vím, 
že i Vy jste tímto poznamenán, 
protože jste dlouhá léta vedl 
kroužek mladých ochránců 
přírody, působíte i jako školitel 
adeptů myslivosti. Co to pro Vás 
znamenalo či dosud znamená?
Vedl jsem při ZŠ JAK, dřív Česká, 
34 let kroužek mladých ochránců 
přírody a přátel myslivosti. Do 
kroužku chodily už děti dětí, 
které kroužek navštěvovaly. Moc 
mě mrzí, že jsem nedotáhl takový 
ten jubilejní 35. rok, ale bohužel u 
dětí se začaly měnit zájmy a zájem 
o kroužek mladých ochránců 
přírody pomalu vyprchával, a 
tak jsme tuto činnost ukončili. V 
průběhu let kroužek navštěvovalo 
hodně dětí, jednu dobu se 
přihlásilo dokonce 32 dětí, což sice 
bylo náročné, ale nakonec jsme to 
zvládli. Dodnes se ke mně hodně 
z těchto dětí hlásí, celá řada těch 
dětí se potom vydala na dráhu 
ochranářskou, mysliveckou a 
někteří rovněž ochranářské či 
lesnické obory vystudovali a 
dokázali ve své profesní dráze 
realizovat mnoho akcí, projektů, 
záměrů, což mě velmi těší. Těší mě 
také, že mnozí z adeptů myslivosti 
za mnou přicházejí a říkají mi, 
že to, co jsem jim přednášel, jim 
dalo nejvíc z celého mysliveckého 
kurzu. Tím ale nechci snižovat 
práci dalších lektorů ČMMJ.
Vzpomněl byste si na situaci, 
kdy jste se v souvislosti s přírodou 
setkal s něčím neobvyklým, 
mimořádným?
Zajímavých zážitků, setkání bylo 
samozřejmě hodně. Ještě dodneška 
pravidelně chodím co 14 dnů na 
oderské rybníky a do Jeseníku 
nad Odrou na pravidelné sčítání 
ptáků. Setkávám se tam stále se 
spoustou zajímavostí, které jsou až 
neuvěřitelné. Např. jsem asi před 
3 lety napočítal 99 volavek bílých, 
což je velmi zajímavé zjištění. 
Viděl jsem tam spoustu velmi 

ROZHOVOR S ING. IVO OTÁHALEM
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vzácných ptáků, třeba bukače 
velkého, nedávno 2 orlovce 
říční. To jsou taková zjištění, 
která vyplývají z toho, že člověk 
pozoruje přírodu, věnuje se jí. Měl 
jsem těch zážitků daleko víc i z té 
mé myslivecké praxe. Ovšem to by 
bylo na dlouhé povídání. Měl jsem 
třeba říjícího jelena na dva kroky 
před sebou, ryl parožím v zemi 
a vyhazoval drny do vzduchu, 
ty na mě padaly i s kamínky a 
kousky hlíny. S takovým zážitkem 
se člověk tak často nepotká. 
Tyto zážitky se snažím předávat 
adeptům při mysliveckém kurzu, 
abych jim přiblížil zajímavou 
formou život zvěře. Měl jsem 
taky takové zajímavé zážitky, že 
jsem u Bílovce vyplašil káně lesní, 
která s největší pravděpodobností 
usmrtila druhou káni a tam ji 
pod keřem obírala. Když jsem 
ji vyplašil, odnášela si ji pryč. 
Jednalo se o mladé jedince, ale o 
kanibalismu u káněte jsem dosud 
mimo mláďat v hnízdě neslyšel. 
V závěru mé profesní kariéry 
jsem se v Příboře setkal s velmi 
neobvyklým hnízděním poštolek, 
které není popsáno v literatuře. 
Poštolky postupně snášely vajíčka, 
hned na ně zasedly, a tak vyváděly 
mláďata v intervalu co 14 dní. To 
je skutečně mimořádná záležitost. 
Fulnek znáte po přírodovědné 
stránce snad nejlépe a 
nejpodrobněji. Co se v krajině 
okolo Fulneku změnilo? Jsou 
to změny pozitivní nebo 
negativní?
Ve Fulneku bylo před mnoha lety 
poměrně hodně zmijí. My jsme je 
jako kluci chytali, bavili jsme se 
tím. Naučil jsem se je chytat a pak 
se mi to celkem vyplatilo. Když 
bylo potřeba někde na místech, 
kde se pohybovaly děti, bez 
velkých problémů jsem je chytal a 
odnášel na jiná místa. Hodně jich 
ubylo díky nepříznivým změnám 
v krajině. Pokud vím, vyskytují 
se ještě třeba kolem Salaše a na 
stráních směrem na Vrchy. Bývaly 
na zámku, na Brožově kopci, ale 

tam už bohužel nejsou. Jsou tu 
jiné zajímavé skutečnosti. V okolí 
Fulneku už po dlouhou řadu let 
hnízdí včelojed lesní. To je poměrně 
vzácný dravec vyskytující se v 
našich podmínkách. V okrese, 
pokud vím, jich hnízdí jen 2 – 3 
páry. A právě tady v okolí Fulneku 
se jedni z prvních zahnízdili ve 
Vlkovicích, vyvedli 3 mláďata, 
to je natolik mimořádná událost, 
že tehdejší vedoucí skupiny pro 
výzkum dravců a sov v bývalém 
Československu Štefan Danko 
mi okamžitě psal, ať uvedu 
veškeré podrobnosti, že je to 
opravdu zcela ojedinělé. Pak se 
přestěhovali na zámecký vrch a 
odtud se pomalu přesouvali přes 
Zavaďákův lesík a Diblíkův lesík 
do současného hnízdiště v okolí 
potůčku nad tošovickou pilou.  
Určitě velmi zajímavá místa jsou v 
Jerlochovicích, kde se v minulosti 
těžily stříbro, olovo a zinek. Z 
naší generace si ještě pamatujeme 
zbytky po štolách, které tu po 
vytěžení zbyly. V okolí se vyskytují 
zajímavé rostliny – např. hasivka 
orličí. K unikátním přírodním 
úkazům patří Jerlochovické 
stěny, to je pozůstatek mořského 
šelfu, který do okolí Fulneku 
zasahoval, a bezpochyby k těm 
velmi zajímavým lokalitám patří 
už zmiňované Stříbrné jezírko. 
To je taky zbytek stříbrného dolu 
u Jestřábí, který je zatopený 
vodou. Vyskytují se tam zajímaví 
živočichové – užovky, čolci, 
žáby, 8 druhů vážek. Rostou tu 
mimořádné rostliny, které tu ale 
byly zaneseny člověkem – leknín 
bělostný, vachta trojlistá, ďáblík 
bahenní. Před několika lety tam 
pilný človíček přinesl také plavíň 
štítnatý, který patří mezi kriticky 
ohrožené druhy rostlin, a tady 
se mu velmi daří. Najdeme tu 
také kosatec žlutý, některé druhy 
okřehků a celou řadu dalších 
rostlin a rostlinek. Je to takové 
romantické místo. Protože tam 
poměrně často chodívám a 
dělávám tam i průzkumy, vím, že 
je spoustou lidí vyhledáváno, aby 

se tu pokochali krásnou přírodou. 
Musím ale dodat, že v minulosti 
se tam velmi hojně vyskytoval rak 
říční, při nedávném průzkumu 
jsem ho tam už nenašel. Mohl 
dostat račí mor a vyhynul.
Druhou oblastí, které se celý 
život věnujete, je myslivost. 
Ta není jen o lovu, myslivci se 
zajímají o přírodu a pomáhají jí. 
V 1. polovině 20. století se v 
okolí Fulneku vyskytovala zcela 
běžně koroptev polní. Postupně 
prakticky vymizela. Od roku 
1997 jsme v rámci mysliveckého 
sdružení Fulnecko začali s 
obnovou populace koroptví. 
V současné době je na území 
obhospodařovaném MS přibližně 
90 ks koroptví, což je rovněž 
velký úspěch. Věnujeme této 
aktivitě velkou pozornost, velkou 
péči. Pomáhají nám finančně i ze 
základní organizace Českého svazu 
ochránců přírody, dvakrát přispěl 
i MěÚ ve Fulneku. Každoročně 
vypouštíme koroptve. Je to nutné, 
protože koroptev je krátkověký 
živočich, žije maximálně 4 roky. To 
by znamenalo, že populace, která 
není stabilní, by mohla začít mizet 
a situace by se mohla opakovat. 
Zemědělské hospodaření není 
těmto polním ptákům nakloněno, 
a proto je potřeba, aby člověk 
pomáhal. Dneska se záchranou 
koroptví zabývají i myslivecká 
sdružení v Děrném, Bílově, ve 
Staré Vsi u Bílovce, v Tísku, 
Lubojatech, Suchdole nad Odrou. 
V rámci okresu je to celkem 10 
mysliveckých sdružení a po těch 
letech můžu s radostí konstatovat, 
že už je to poznat.
Z myslivecké a sokolnické praxe 
považuji za nesporný úspěch 
uspořádání národního setkání 
sokolníků v okrese Nový Jičín 
v roce 1987. To byla zcela jistě 
velice významná událost.
Taky se o Vás ví, že máte kladný 
vztah ke kulturním památkám ve 
Fulneku, konkrétně mám na mysli 
kapucínský klášter.

pokračování na straně 18
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Nebyl bych Fulnečanem, kdybych 
nepřipomenul kapucínský klášter 
a jeho záchranu. Jako tehdejší 
ředitel Okresního vlastivědného 
muzea jsem po dohodě s 
představiteli okresního i krajského 
úřadu strčil do kapsy 50.000 Kč a 
jel do Hradce Králové koupit za 
zůstatkovou hodnotu kapucínský 
klášter i s kostelem sv. Josefa. 
Hrozilo, že tuto významnou 
památku rozeberou a prodají 
na materiál. Kostel se podařilo 
opravit, klášter a klášterní zahrada 
zatím čekají na patřičná politická 
rozhodnutí.
Slýcháme mnoho prognóz 
o vývoji životního prostředí, 
klimatických změnách. K 
jakým názorům se přikláníte a 
proč?
Je pravda, že po roce 1989 se 
situace v ochraně přírody a 
životního prostředí zlepšila. 
Ale musím znovu dodat, že jen 
částečně. To, co by bylo třeba do 
přírodní rovnováhy vrátit, to se 
ještě nepodařilo. Ty kroky, které 
jdou ať už z EU nebo naší vlády a 
parlamentu, jsou velmi pomalé a 
ta situace je velice velice nedobrá. 
Z přírody nám vymizeli skoro 
všichni motýli, spousta brouků a 
řada dalších živočichů. Pole jsou 
chudá na humus, prakticky v nich 
nežijí takoví živočichové, jako jsou 
třeba žížaly. Ta příroda je hodně 
ochuzená a to má pak přirozeně i 
důsledky pro člověka. Tady mají 
představitelé našeho státu velké 
dluhy. Měli by hodně hodně přidat 
v tom, aby se příroda uzdravila. 
Je velmi nepříjemné to, že jsou 
odvodněné obrovské plochy 
pozemků, zatrubněné potoky, to je 
nepříjemné pro zvěř, která tak musí 
daleko chodit za vodou, a tak se 
v některých lokalitách pak vůbec 
nevyskytuje. To jsou velké dluhy, 
které je třeba napravovat. Bohužel 
v současné době lidé hledí víc na 
peníze, modlí se ke zlatému teleti, 
bůh dolar je pro ně důležitější, 
než všechno ostatní, to je velké 
neštěstí. Neuvědomují si, že bez 
peněz se žít dá, ale bez přírody ne.  
Náš bývalý pan prezident popírá 

otázku globálního oteplování, ale 
velké množství vědců na světě 
toto jednoznačně prokázalo a z 
globálního oteplování vůči člověku 
vyplývá obrovské nebezpečí. 
Možná, že ne tolik u nás v České 
republice, ale třeba ve státech, 
které leží na pobřeží moří a které 
nemají tak velkou nadmořskou 
výšku, jakou máme my. Takže to si 
myslím, že jsou skutečnosti, které 
jsou k zamyšlení, a bylo by potřeba 
se nad nimi zamyslet skutečně 
hluboce. Vždyť když si vezmeme 
jen současnou klimatickou situaci, 
která právě třeba v letošním roce 
nás tak postihuje, to jsou také 
důsledky globálních klimatických 
změn. To, že nás třikrát za sebou 
postihly záplavy v průběhu roku, 
to není normální, to musí být 
každému jasné.
Za svou dlouholetou aktivní 
činnost jste byl několikrát 
oceněn. Kterého ocenění si 
vážíte nejvíce?
Za svou práci jsem byl oceněn 
několika mysliveckými a 
sokolnickými vyznamenáními. To 
nejcennější a snad nejvýznamnější 
jsem dostal v roce 2010, krátce po 
mém odchodu do penze. Čestná 
rada Českého svazu ochránců 
přírody a senátní výbor pro životní 
prostředí mi udělily ocenění za 
významné zásluhy v ochraně 
přírody ČR. Ocenění mi předal 
v jednacím sále Senátu ČR Prof. 
RNDr. Bedřich Moldán, CSc.
Znám Vás jako velmi aktivního 
a činorodého člověka a 
předpokládám, že i když si 
užíváte zaslouženého důchodu, 
nesedíte s rukama v klíně. Čím 
se bavíte?
Bavím se myslivostí, protože v tom 
je můj život, to jsem koneckonců 
studoval. I když se už nevěnuji 
tolik lovu zvěře, jako tomu bylo 
v mladších letech, přece jenom 
mě stále baví chodit do přírody, 
pozorovat přírodu a občas taky i 
něco ulovit. Před pár lety jsme si 
s manželkou pořídili zahrádku 
a tam trávíme část našeho života 
penzistů. Snažíme se, aby nám 

zahrádka sloužila jednak pro 
odpočinek, jednak i pro pokoukání 
kolemjdoucích.
Tento rozhovor je určen pro 
čtenáře Fulneckého zpravodaje 
a jak je v názvu naznačeno, 
nechtěl byste poslat na závěr 
čtenářům nějaký vzkaz?
Vzkazů by mohlo být hodně. Já 
jsem kdysi zpracovával vědecké 
práce, odborné studie a vždycky 
jsem do toho vkládal jakési motto. 
Náš rozhovor bych zakončil třeba 
myšlenkou jednoho náčelníka 
indiánů, že lidé bez přírody 
nemohou existovat. A tak bych 
chtěl všem lidem vzkázat, že je 
třeba o přírodu pečovat a ne jí 
škodit, jak to vidím na každém 
kroku – třeba spousta divokých 
skládek, které nejen přírodě škodí, 
ale také ji znehodnocují. Ale aby 
to bylo trošku optimističtější, lidé 
by měli chodit do přírody s očima 
otevřenýma, ušima nastraženýma, 
aby viděli a slyšeli a vnímali tu 
krásu kolem nás! To bych chtěl 
všem vzkázat a doporučit.

VK

pokračování ze strany 17
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Řešení nové tajenky zašlete do 15. 8. 2013 elektronicky nebo poštou redakci Fulneckého zpravodaje. 
Do předmětu zprávy napište „tajenka srpen“. Vylosovaný výherce získá 1 tričko s motivy festivalu 
Fulnečka 2013.

Zdroj kvízu: ZUBÍKOVÁ, Zdeňka a  DRÁBOVÁ Renáta. Testy pro 
celou rodinu. 1. vyd. Praha: Fragment, 2006. ISBN 80-253-0181-8

Řešení tajenky z minulého čísla: Hurá na prázdniny
Výhercem se stává paní Lenka Stoklasová, která obdrží 100 Kč.

ZÁBAVA A VOLNÝ ČAS

AK

MKCF

FULNEČKA 2013 SE PŘEDSTAVUJE

TAJENKA A KVÍZ PRO BYSTRÉ HLAVY

Letos už potřetí zastaví v zahradě fulneckého „emkácéčka“ 
motoráček, který kromě toho nejlepšího z místní hudební scény 
přiveze několik známých hostů zvučných jmen. Do Fulneku tak 
dorazí například zakladatel kapely Ready Kirken a dvorní autor 
Anety Langerové Michal Hrůza. Tento charizmatický muzikant se 
narodil v roce 1971 v Turnově. První kapelu založil v roce 1986 na 
gymnáziu, kde vznikly jeho první autorské písně. V létě roku 1993 
odjíždí do Pardubic, jak sám později řekl jen s vypůjčeným kufrem 
a pětistovkou v kapse, kde se stává součástí kapely Anachronic. V roce 1995 pracuje jako  obchodní cestující 
a prodává potravu pro psy a  kočky, přesto si doma postupně zaznamenává nějaké hudební nápady, které by 
mohl jednou použít. V roce 1996 zakládá formaci Ready Kirken, která se proslavila hity Zejtra mám, Poslední 
dobou nebo Černý brejle. Od roku 2006 je na sólové dráze. Spolupracuje například s Anetou Langerovou, 
pro kterou napsal píseň Voda živá, nebo s Klárou Vytiskovou z kapely Toxique. Skládá filmovou a televizní 
hudbu. Asi nejznámější je soundtrack k filmu Lidice a hudba k seriálu Vyprávěj. Známé jsou i jeho rádiové 
hity Bílá velryba nebo aktuální rádiovka Napořád. Na Fulnečce zahraje se svou kapelou v sobotu 14. září od 
20 hodin.

1.	 Správně spojte lékaře a jejich významné objevy:
A.	 I. P. Pavlov	 1. krevní skupiny
B.	 J. Jánský	 2. penicilin
C.	 A. Fleming	 3. psychoanalýza
D.	 S. Freud	 4. podmíněné a nepodmíněné reflexy
E.	 Ch. Barnard	 5. transplantace srdce
2.	 Který z řeckých filozofů a matematiků vytvořil teorii, 
že základem všeho jsou čísla, a je mu přisuzováno autorství 
věty vyjádřené vzorcem a2 + b2= c2, jež se týká pravoúhlého 
trojúhelníku?
a/ Pythagoras	  b/ Eukides	 c/ Archytás	 d/ Thales
3.	 Propagátor aviatiky v Čechách, který jako první u nás 
uskutečnil dálkový let z Pardubic do Prahy, byl:
a/ J. Kašpar	 b/ L. Očenášek  c/ V. Laurin	 d/ F. Běhounek
4.	 Módní návrhářka, která jako první „objevila“ dámské 
kostýmy jako účelné prosté dámské oblečení, se jmenovala:
a/ Dona Caran   b/ Twigyy   c/ Coco Chanel   d/ E. Perónová
5.	 Kdo se zasloužil o znovuvzkříšení olympijských 
her? Tato osobnost patří i mezi zakladatele a předsedy 
Mezinárodního olympijského výboru.
6.	 Který britský přírodovědec vydal knihu o původu 
druhů? Pojednává v ní o evoluci, tj. o vývojovém procesu, při 
němž se živé organismy postupně mění.

bál

ochotná

asi

stavebnice

osamocena

hybné ústrojí

test

velké sovy

zubní povlak

ŘEŠENÍ:1. A 4; B 1; C 2; D 3; E 5, 2. a, 3. a, 4. c, 5. P. Coubertin, 6. Charles Darwin
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Společné setkání českých a německých studentů proběhlo ve dnech 23.6 - 7. 7. 2013. Jeho hlavními cíli bylo 
navázání vzájemných kontaktů s možností dalšího rozvoje spolupráce, krátký exkurz do historie zaměřený 
zejména na soužití českého a německého obyvatelstva v regionu Slezska a v neposlední řadě také rozvoj 
jazykových dovedností studentů. V rámci programu bylo zorganizováno několik přednášek, pozvání přijal 
rovněž pan Salomonovič, který přežil peklo koncentračního tábora Osvětim. Během filmového večera zhlédli 
čeští a němečtí studenti film P. Nikolaeva Lidice, o kterém proběhla následná diskuse. V Berlíně navštívili 
muzeum teroru nacistického režimu a muzeum holokaustu. Do programu byly zařazeny také volnočasové 
aktivity v Heiparku, Moravském krasu, Olomouci, Praze a Berlíně. O velmi pěkné přijetí se postarali hasiči z 
Jerlochovic, Fulneku a Vrchů, kteří narychlo zorganizovali klání v hasičských disciplínách. Nosnou myšlenkou 
celého setkání byla snaha spojit lidi různých národností a ukázat, že i přes jazykové rozdíly lze společně tvořit 
budoucnost. „Přátelé se dokáží spojit, pomoci si navzájem, když je potřeba, přátelé proti sobě neválčí,“ tato 
slova byla hlavním mottem projektu, jehož hlavními partnery byly Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílovci 
a THW Berlin (organizace pomáhající lidem postiženým záplavami nebo požáry). Projekt získal významnou 
podporu Česko – německého fondu budoucnosti. .

Mgr. P. Moc

Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

SETKÁNÍ ČESKÝCH A NĚMECKÝCH STUDENTŮ VE FULNEKU

JSME TU DOMA

LEFUŠKA 2013 – LETNÍ FULNECKÁ ŠKOLA ZAZÁŘILA
Ve dnech 8. a 9. července  proběhl dvoudenní 
vzdělávací seminář pro rodiče, pedagogy mateřských 
a základních škol a všechny, kteří chtějí, ABY DOMA 

BYLO DOBŘE. Bylo to letos již počtvrté, co 
garantka Lefušky Milena Kovačíková 

přivedla do Fulneku  uznávané 

a vyhledávané  lektory z celé republiky, kteří mají 
vztah k našim nejmenším a nám starším věnují čas k 
předávání svých zkušeností, získaných ve světě. 
V oratoři fulneckého kostela sv.Josefa vytvořil tým  
Věry Lošákové domácí prostředí pro 29 účastníků,  
městský radní Josef  Pavlíček nezištně věnoval svůj 

Už sedmý měsíc projíždějí Fulnekem a okolními 
vesnicemi červená auta oderské charity a míří k 
domům seniorů.  Jeden ze zastupitelů se  stále nemůže 
vyrovnat s tímto spolehlivějším a výhodnějším 
řešením péče o naše starší občany. Zašel jsem tedy 
rovnou na Ladońku, abych si sám udělal obrázek 
o podmínkách, názorech a pohledech samotných 
obyvatelů domova. Pozval jsem tři dámy k rozhovoru 
a  za deset minut nás bylo pod pergolou patnáct. Na 
pravidelnou návštěvu přišla i vedoucí odboru MěÚ 
Ing. Gabriela  Zaoralová a jedna krásná pravnučka. 
Více než dvě hodiny jsme si povídali jeden přes druhého o životních osudech a cestách, o velmi dobrých 
podmínkách, spolehlivé a laskavé péči ošetřovatelek z charity a o tom, které jídlo a odkud je lepší a kde 
je ve městě nejlepší pivo. Přišla řeč i na zastaralý způsob vyúčtování topení a teplé vody. Vedoucí  odboru  
přislíbila ve spolupráci s vedoucím SMMF v co nekratší době tento problém vyřešit ke spokojenosti nájemců. 
Ten slunečný den bylo v horních bytech velmi teplo, obyvatelé litovali způsobu,  jakým bylo před  jedenácti 
lety patro vyprojektováno a postaveno. V ideálním případě se třeba podaří v budoucnosti najít prostředky 
na jeho rekonstrukci. Před obědem jsme společně stihli pochválit úroveň i blízkost lékařské péče a  všech 
potřebných obchodů. Získal jsem dojem, že senioři s městem žijí a  chtějí  prostřednictvím  jejich klubu městu 
něco přinést. Je i na nás, jejich spoluobčanech,  nabízet jim spolupráci,  zapojit je do městského života,  využít 
jejich zkušeností. Někteří jsou obyvateli domova rok, jiní  jedenáct let a neměnili by. Pohodlí, péče a jistota, 
že je vždy někdo nablízku, kdo jim  pomůže v nouzi nebo se  podělí o radost, jsou příjemné. Bylo to pro mě 
příjemné dopoledne, kdy jsem zase zjistil, že překážky jsou k řešení, radost ke sdílení a negativní pohled na 
pozitivní skutečnost je jen osobní věc jednotlivce. Senioři na Ladoňce to vědí již mnoho let a šíří tento pohled 
mezi mladší generaci. Buďme hrdi na to, že  město Fulnek pro ně vytváří bezpečné a příjemné prostředí.

Ing. S. Milion 
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Vážení spoluobčané, redakční rada Fulneckého zpravodaje obdržela příspěvek zástupce MO ČSSD ve 
Fulneku a  člena ZMF obsahující žádost o zveřejnění v srpnovém vydání. S ohledem na zákon o obcích, kdy 
práva a povinnosti zastupitele jsou zcela jasně definována a s ohledem na tiskový zákon  a trestní zákoník 
má redakční rada za to, že by zveřejněním tohoto článku mohla zasáhnout do osobnostních práv občanů v 
příspěvku uvedených. V konečném důsledku by mohla být právě redakční rada trestně stíhána z podezření 
ze spáchání trestného činu pomluvy. Pakliže bude mít kdokoli zájem seznámit se s tímto příspěvkem,  nechť 
se obrátí na MO ČSSD ve Fulneku s žádostí o zpřístupnění.

Píše se červenec 2013 a to, co se zdálo být nedosažitelné, 
se pomalu stává skutečností. Protipovodňová opatření 
na Husím potoce v dolní části Jerlochovic se začínájí 
realizovat. Dle projektové dokumentace mají být 
vystavěny nábřežní zídky, které mají chránit obec před 
50letou vodou s mírným převýšením. Pro srovnání, 
současný stav byl na některých místech na úrovni 
5leté vody. Připravený projekt má být zhotoven do 
konce měsíce září letošního roku. Stavebníky vítáme 
v naší obci. Dílo pak, které mají vybudovat na místním toku, a to v poměrně krátkém čase, ať se jim podaří 
kvalitně realizovat ke spokojenosti občanů.

L. Blahuta

Děkujeme za projev uznání s tíživou hospodářskou situací nás živnostníků, uživatelů nebytových prostor 
města Fulneku

NAPSALI NÁM 

STANOVISKO REDAKČNÍ RADY K OBDRŽENÉMU PŘÍSPĚVKU

PO ŠESTNÁCTI LETECH
J. Bártek

PODĚKOVÁNÍ

pondělní večerní čas na ukázku fulneckých památek a seznámení s jejich historií skupině frekventantů z 
Fulneku, MS kraje, pražským lektorům i zahraničním zájemcům. Ano, čtete správně, na Lefušku přijeli i 
zahraniční zájemci, protože Fulnek a lektoři Kateřina Šilhánová a Lukáš Lazecký jsou tak jedineční a časově 
nedosažitelní, že se všem vyplatilo tento prázdninový termín využít. Řada pedagogů odložila dovolenou, aby 
navnímala pokrokové studie, nové přístupy a přesvědčila se o potřebnosti dalšího svého vzdělávání, aby bylo 
dětem v mateřských školách co předávat a nebyly z nich jen „hlídárny zlobivých a hyperaktivních dětí“. Při 
udělování absolventských certifikátů jsme se vzájemně ujistili, že příští rok budeme pokračovat v rozvinutí 
témat do hloubky. Z řad fulnečanů nám nabídli pomoc ti, kteří už letos přispěli k organizaci, zabezpečení a 
aktivní účasti na této akci – představitelky Nadačního fondu KOUSEK PO KOUSKU Martina Mazancová a 
Michaela Vyhlídalová, podporu vyjádřilo město Fulnek a MKCF. Pedagogy z Fulneku reprezentovaly učitelky 
ZŠ TGM Blanka Kusá, Eva Kapolková a Sabina Svobodová. Na youtube jsme nahráli dvouminutové video  
atmosféry těch dní ( http://youtu.be/ERcWo17azIA ), za všechny  vám představujeme odezvu účastnice 
z nejvýchodnější obce v České republice. Ujišťuje nás to v tom, že stojí za to se pořád učit, abychom našim 
dětem a vnoučatům mohli nabízet bezpečný, inspirativní a tvořivý svět.
Citujeme:„Moji milí, do Fulneku jsem letos přijížděla plná očekávání a nutno podotknout, že laťka z předešlého ročníku byla 
nasazena velmi vysoko. Po prvním dnu neuvěřitelné pozitivní vlny ze strany paní Šilhánové  jsem byla nadšená. Její úsměv vidím 
pořád před sebou a jsem nesmírně ráda, že mi její slova pořád zní v uších. Všichni víme, jak je komunikace důležitá, všichni se 
pravidelně zúčastňujeme seminářů na tohle téma, ale kdo z nás dokáže takto poutavě vyprávět o tak BANÁLNÍ záležitosti  jakou je 
vyjadřování? Zřejmě především ten, kdo sám má komunikaci v malíčku. Její práce s videoprojekcí je přímo neuvěřitelná a jsem ráda, 
že jsem měla možnost se seznámit s něčím, o čem jsem neměla ani tušení. Druhý den přišla - alespoň pro mě zcela určitě - rána 
z čistého nebe. Byla jsem natolik konsternována všemi informacemi ze strany pana Lazeckého, že jsem nebyla schopna slova. Šok. 
Jediné, co se mi honilo hlavou, byly všechny ty děti sedící u PC a nebezpečí na ně číhající. Musím říct, že to rozdýchávám ještě teď. 
„Holčičko, umíš počítat? Počítej s tím, že to bude bolet!“...  Na můj vkus příliš mnoho statistik a čísel... Ale po dvou dnech, kdy 
jsem si trochu srovnala myšlenky v hlavě, bych Vám chtěla poděkovat z celého srdce. Otevřeli jste téma, o kterém jaksi nechceme moc 
slyšet..., kterého se všichni svým způsobem bojíme a které nás až děsí. To chce odvahu a já jsem vděčná, že jsem byla u toho. Upřímně, 
z Lefušky jsem letos odcházela rozčarovaná, po dvou dnech „vstřebávání“  nejsem nadšená jako loni, ale hladová. Hladová po dalších 
tématech, která přijdou příště a hladová po tom, že mi otevřete další dveře, o kterých nemám tušení. Děkuji za nezapomenutelnou 
prohlídku města, za příjemný večer, za video a děkuji za Lefušku. Na datu příštího ročníku mi nezáleží, na paní Šilhánovou a Lefušku 
se více než těším. Alena Janáčová“ 

Ing. S. Milion - organizátor
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Kostel sv. Josefa ve Fulneku
VÝSTAVY
Výstava Inspirace jedné rodiny
Vernisáž výstavy proběhne v neděli 4. srpna 2013, 15 hodin, 
kostel sv. Josefa ve Fulneku. Výstava potrvá od 6. srpna 
do 29. září 2013. Výstava se koná u příležitosti osmdesátin 
výtvarníka Zdeňka Valchaře. Na výstavě můžete vidět na 
200 výtvarných prací - grafiku, obrazy, keramiku, koláže, 
malované kameny, kresby, design, plakáty, fotografie, 
animace i scrapbook.  
Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 20,- Kč. Otevřeno: 
úterý – pátek, neděle 9.00 -12.00, 13.00 -16.00
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 
252 nebo 556 701 156
Památník J. A. Komenského
Výstava O životě a díle D. A. Jablonského – zapůjčenou 
z Národního pedagogického muzea a knihovny J. A. 
Komenského v Praze 
Výstava otevřena od 25. května do 31. října 2013
Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 
Otevřeno: úterý – neděle 9.00 -12.00, 13.00 -16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 741 
015 nebo 556 701 156

www.muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz

Program srpen 2013 – Muzeum Novojičínska 
a Comenius Fulnek

OSLAVY 720. VÝROČÍ ZALOŽENÍ MĚSTA 
V sobotu 22. 6. 2013 proběhl v  zahradě Městského 
kulturního centra již dvacátý ročník dne města. 
Tento rok byly premiérově k dispozici dvě scény. 
První, diskotéková, byla přichystána  na parkovišti 
vedle MKCF. Návštěvníkům byly nabídnuty taneční 
i šermířská vystoupení a  k tomu nepřetržitý proud 
hudby pro všechny generace. Na místě byly umístěny 
stánky s bohatým občerstvením a pro děti byl 
připraven kočár princezny Terezky, na kterém mohly 
absolvovat okružní jízdu po Fulneku. V zahradě 
probíhal hlavní program. Ten začal vystoupením 
DH Děrničanka a Fulnecké kapely, poté pokračoval 
krásnou scénou korunovace princezny Terezky, 
která přijela v kočáře taženém koňmi. Zatancovali 
pro ni žáci  ZUŠ Fulnek a DD Loreta. Následovala 
kouzelnická show Jiřího Hadaše, který předvedl 
triky Quick Change z Česko Slovensko má talent 
i Escapology z pořadu Jana Krause „Uvolněte 
se prosím“, hudební vystoupení Ivanny Bagové, 
vítězky Hlasu Českoslovenka, hudební vystoupení 
dívčí kapely Young Lighters a bubenické skupiny 
Crash Drums. Na závěr přišlo nádherné vystoupení  
Radima Hladíka a jeho Blue Effectu, pohodový 
večer zakončili Pustějovští Nevím.  Celý den si užily 
i děti, které měly  k dispozici nafukovací hrady a 
další atrakce.  V kinokavárně Káčko se  po celý den 
promítaly dokumenty a filmy pro děti i dospělé. 

Slavnostní předvečer
Ke dni města patřil tentokrát i slavnostní předvečer, 
který proběhl v pátek 21.6. v kostele sv. Josefa.  
Byly na něj pozvány na dvě stovky  zástupců 
podnikatelské sféry, institucí, spolků, organizací a 
občanských sdružení, jež velkou měrou přispívají 
k rozvoji společenského života ve Fulneku. V rámci 
programu proběhlo  slavnostní udělení ocenění 
„Významná osobnost města“ za zásluhy při obnově 
města po 2. světové válce,  a to panu Petru Kadlčíkovi 
in memoriam, panu JUDr. Jaromíru Špačkovi in 
memoriam a panu Karlu Neničkovi in memoriam. 
Ocenění převzali z rukou starostky města Jany 
Mocové jejich příbuzní, paní E.  Špačková, paní 
Navrátilová,  pan P. Nenička a  pan  I.  Kadlčík. Na 
závěr  programu zahrál všem pozvaným smyčcový 
kvartet sólistů  Janáčkovy filharmonie Ostrava a 
následovalo pohoštění, které pro všechny přítomné 
zajistila VVM Ipso. 
Sponzory a partnery oslav 720. výročí založení města 
byly VVM Ipso, Česká pojišťovna, Pars Komponenty,  
OZO Ostrava, A – Vital s.r.o., Peugeot,  Sharp a Digis. 
Poděkování patří také  Muzeu Novojičínska a dále 
všem organizacím a sdružením, které se na jeho 
organizaci podílely. 
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Zveme vás 
9. srpna (pátek)
Léto s kovbojem
letní kino ve 21:00 h
kinokavárna KÁČKO zahrada MKCF
15. srpna (čtvrtek)
Vernisáž výstavy fotografické skupiny K4
restaurace MKCF v 17:00 h
výstava bude probíhat do 17. 9. 2013 po-pá 
od 10:00 h do 16:00 h
16. srpna (pátek)
Ecce homo Homolka
letní kino ve 21:00 h
kinokavárna KÁČKO zahrada MKCF
23. srpna (pátek)
Slavnosti sněženek
letní kino ve 21:00 h
kinokavárna KÁČKO zahrada MKCF
25. srpna (neděle)
Turnaj v pétanque
zahrada MKCF od 14:00 h
T.O. Touhy
30. srpna (pátek)
Jára Cimrman ležící, spící
letní kino ve 21:00 h
kinokavárna KÁČKO zahrada MKCF

připravujeme v září a říjnu
6. září (pátek)
Roztančený podzim
zahrada Relaxka ve Fulneku od 18:00 h
14. září (sobota)
Fulnečka 2013
zahrada MKCF
21. září (sobota)
Odpoledne s dechovkou
Mistříňanka, Děrničanka, Fulnecká kapela….
zahrada MKCF
Předprodej vstupenek od 19. srpna v kance-
láři MKCF
20. října (neděle)
Svatováclavský hudební festival
chrám Nejsvětější Trojice ve Fulneku v 16:00 h

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 
webových stránkách www.mkcf.

PTÁTE SE NÁS,
ZVEME VÁS

VE FULNEKU
OD 13:00 V ZAHRADĚ MKC21. září 2013

DĚRNIČANKA, FULNECKÁ KAPELA

CENA 100 KČ V PŘEDPRODEJI OD 19.8. DO 14.9. V MKC FULNEK

DŮLEŽITÉ: V PŘEDPRODEJI  BUDE K DISPOZICI POUZE OMEZENÉ MNOŽSTVÍ 250 VSTUPENEK,
 V PŘÍPADĚ ŠPATNÉHO POČASÍ SE AKCE KONÁ NA SÁLE, VSTUP NA SÁL BUDE POUZE PRO TY, 

KTEŘÍ SI ZAKOUPILI VSTUPENKY V PŘEDPRODEJI!!!   

NA MÍSTĚ CENA 120 KČ

ODPOLEDNE S DECHOVKOU



24 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodaj

PAMATUJETE SI RODINNÁ DATA (SVATBY, NAROZENINY)? 

ČERVEN A ČERVENEC OBRAZEM

ZEPTALI JSME SE, FOTO

Anna Kolovratová
ředitelka školy

Paweł Pruszyński 
farář

Jiří Kvita
místostarosta

ANO ANO ANO
U mých 
nejbližších je to 
samozřejmé, 
navíc vítaná 
příležitost k 
rodinné sešlosti.

Slavíme i 
výročí svateb 
sourozenců, 
jinak dáváme 
přednost 
jmeninám. Na své blízké  
pamatujeme rovněž v 
modlitbách.

Všechna 
důležitá 
rodinná data si 
pamatuji.

Fulnečtí studenti navštívili partnerský Téglás

Pouť do Slavkovic

Ukázka zadržení pachatele služebním psem 
během dětského dne ve Vlkovicích

27. ročník soutěže Lukavecká terénní vlna

Práce na Husím potoku jsou v plném proudu

Občanské sdružení 4Fulnek na návštěvě Turecka


